
 
 

 

 
  

  خرداد 9 آورندگان آزمون  پديد
   رياضي يازدهم سال

         طراحان   
  نام طراحان  نام درس

  )2( و نگارش فارسي
  -                الهـام محمـدي    -      زماني     بخش          سعيد گنج  -           مرتضي قشمي  -     نژاد                  سيدجمال طباطبايي  -             مريم شميراني  -                محمدرضا رمضانلو  -           محسن اصغري

           دوست     رم  مك               سيدحسن نوراني  -  ي           مرتضي منشار  -                  سيدمحمدعلي مرتضوي
               مجيد همايي  -              خالد مشيرپناهي  -   عرب                ابراهيم رحماني  )2(عربي زبان قرآن 

     سيداحسان هندي  - كبير مرتضي محسني - وحيده كاغذي - محمدرضا فرهنگيان - مجيد فرهنگيان - بقا محمد رضايي - محمد آقاصالح  )2(دين و زندگي 
                     جواد مؤمني   -           محدثه مرآتي  -    مقدم             روزبه شهلايي  -         علي شكوهي  -             ميرحسين زاهدي  -   طلب           ندا باران  -             محمدرضا ايزدي  )2(زبان انگليسي 

   )1( حسابان
  -                فريـدون سـاعتي    -          سادات ساطع       راضيه  -            مسعود درويشي  -      فروشان            ايمان چيني  -    مقدم             مصطفي بهنام  -            عليرضا اميري  -                  محمدمصطفي ابراهيمي

             مجتبي نادري  -                   محمدمصطفي پوركندلوس  -      راساني          سعيد مديرخ  -        علي كردي  -             فرشاد فرامرزي  -              محمدطاهر شعاعي

  ) 2(هندسه 
  -            سينا محمدپور  -             فرشاد فرامرزي  -   اصل           رضا عباسي  -             حميدرضا سجودي  -      فروشان            ايمان چيني  -    آباد      كافي            سعيد جعفري  -                 اميرحسين ابومحبوب

                 عليرضا نصراللهي  -            داريوش ناظمي  -           ميلاد منصوري  -             مهرداد ملوندي

  آمار و احتمال
عليرضـا   - ياسـين سـپهر   - سـيدوحيد ذوالفقـاري   - اميرهوشـنگ خمسـه   - سـيدعادل حسـيني   - رضا بخشـنده  - كاظم باقرزاده - بومحبوباميرحسين ا

  ميلاد منصوري  - خراساني كيان كريمي - فرشاد فرامرزي - اصغري عزيزاله علي - اصل رضا عباسي - خطيبي شريف
  زاده  بابك قاضي - زاهدي سپهر قاضي - عابدي هوشنگ غلام - مرتضي جعفري - مهدي براتي - معصومه افضلي - فرد خسرو ارغواني  ) 2(فيزيك 

  )2(شيمي 
       سـينا    -     بحـي         حميـد ذ   -               مسـعود جعفـري    -                كـامران جعفـري    -     پـور                    احمدرضـا جشـاني    -               مجتبي اسـدزاده   -           محمد اسپدهم  -    زاده               سمانه ابراهيم
       فاضـل    -        اسـكندر                 هـادي قاسـمي    -     زواره              رسول عابديني  -   پول        الاسلامي     شيخ       عليرضا   -           آروين شجاعي  -           رضا سليماني  -           فرزاد رضايي  -       رضادوست

         دهكردي                سيدرحيم هاشمي  -   فتي      سجاد ن  -    ثاني            حسين ناصري  -       ي مؤيدي  عل  -   فرد         قهرماني
    

                            مسئولين درس و ويراستاران   ،         گزينشگران                                          

مسئول درس    ستاريويراگروه   مسئول درس  گزينشگر  نام درس
  زيمستندسا

 الناز معتمدي  حسن وسكري -الهام محمدي نيا اعظم نوري نيا اعظم نوري  )2( و نگارش فارسي

 ليلا ايزدي مريم آقاياري  -درويشعلي ابراهيمي ميلاد نقشي ميلاد نقشي  )2(عربي زبان قرآن 

  يزكار محدثه پره    محمدابراهيم مازني   محمدابراهيم مازني  محمدابراهيم مازني  )2(دين و زندگي 
  پويا گرجي الهه آژيده  -فريبا توكلي محدثه مرآتي محدثه مرآتي  )2(زبان انگليسي 

  حسين اسدزاده  مهرداد ملوندي -خانلو حميدرضا رحيم  فروشان ايمان چيني  فروشان ايمان چيني  )1(حسابان 

  زانه خاكپاشفر  سينا محمدپور -مهرداد ملوندي  اميرحسين ابومحبوب  اميرحسين ابومحبوب  )2(هندسه 

  فرزانه خاكپاش  پور ندا صالح -مهرداد ملوندي  اميرحسين ابومحبوب  اميرحسين ابومحبوب  آمار و احتمال

  آتنه اسفندياري   الهه مرزوق - بابك اسلامي  معصومه افضلي  معصومه افضلي  ) 2(فيزيك 

  ندريسميه اسك  عيني  محمدي محبوبه بيك  نژاد ايمان حسين  نژاد ايمان حسين  )2( شيمي
    

                  گروه فني و توليد                                                                            
   معصومه عليزاده  مدير گروه

  )عمومي(معصومه شاعري  -)اختصاصي( مبينا عبيري  مسئولين دفترچه

  مستندسازي و مطابقت با مصوبات
  نسب فاطمه رسولي: مدير گروه

    فرزانه خاكپاش : دفترچه مسئول
   زاده االله فرزانه فتح  آرايي فحهنگاري و ص حروف

  عليرضا سعدآبادي  نظارت چاپ

 )وقف عام(چي  بنياد علمي آموزشي قلم
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   3:  صفحه  رياضي يازدهم عمومي      »99 خرداد 9زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )2( و نگارش فارسي    
 

  )الهام محمدي(   » 1 «   ة    گزين - 1
  سوار شدن: برنشستن/          متحي ر شدن: فروماندن/ چانه: زنخدان/ شيريني: حلاوت

   )نامه واژه - لغت - )2(فارسي (

----------------------------------------------     

  )مريم شميراني(   » 4 «   ة    گزين - 2
  انگاري كردن  كوتاهي، سهل: اهمال

  مهلت دادن: امهال: هنكت
  )نامه واژه - لغت - )2(فارسي (

----------------------------------------------     

  )الهام محمدي(   » 1 «   ة    گزين -3
  .است»     حمي ت«املاي صحيح كلمه 

  )16صفحة  - املا - )2(فارسي (

----------------------------------------------     

  )الهام محمدي(   » 3 «   ة    گزين - 4
  .است» قالب«ي صحيح كلمه املا

  )59صفحة  - املا - )2(فارسي (

----------------------------------------------     

  )الهام محمدي(   » 3 «   ة    گزين - 5
عبـاس ميـرزا،   «/ از محمدعلي اسـلامي ندوشـن  » روزها«/ از جامي» بهارستان«

                 از محمد بن منو ر»         ّ    اسرارالت وحيد«/ از مجيد واعظي» آغازگري تنها
  )تركيبي - تاريخ ادبيات - )2(رسي فا(

----------------------------------------------     

  )مرتضي منشاري(   » 4 «   ة    گزين - 6
/ دست: دوم» چنگ«نوعي ساز و : اول» چنگ«): تام(جناس همسان : »ج«بيت 
مـردم  «مجـاز از  » عـالم «: »د«بيـت  / تشـخيص » آموزاند عشق مي«: »ب«بيت 
  نما متناقض» زدن آه سرد آتش«: »الف«بيت / »عالم

  )تركيبي - هاي ادبي آرايه - )2(فارسي (

----------------------------------------------     

  )مرتضي قشمي(   » 1 «   ة    گزين -7
شاعر علت بارش باران را حيا كردن ابر در برابـر چهـرة معشـوق    «: حسن تعليل

  ستعاره و تشخيصا: »حيا كردن ابر«/ نظير مراعات: »ابر، باران«/ ».داند مي
  )تركيبي - هاي ادبي آرايه - )2(فارسي (  

  )مريم شميراني(   » 2 «   ة    گزين -8
: حسن تعليل: »ب«بيت / »تر از صداي عشق نديدن خوش«: آميزي حس: »د«بيت 

ــ    شــاعر عل ت   « ) از درخــت(صــداي چــوب هنگــام شكســته شــدن را دور شــدن او        ّ
: اسـتعاره : »الـف «بيت /  )صداي شكستن چوبادبي براي  آوردن دليل ( » .داند مي

  »بار غم«تشبيه : »ج«بيت / »لب«استعاره از » رخنة افسوس«
  )تركيبي - هاي ادبي آرايه - )2(فارسي (

----------------------------------------------     

  )مريم شميراني(   » 2 «   ة    گزين - 9
  .بيت تشبيه ندارد/      ً        مجازا  بلاد كفر: فرنگ/ اضافة استعاري: رخ كفر

  هاي ديگر ينهتشريح گز
  كنايه از به مقصود نرسيدن: مصراع اول/ تشبيه: شاهد آرزو: »1«گزينة 
  تناسب: گردن، پا، سر، تن)/ ع(استعاره از حضرت علي : غضنفر: »3«گزينة 
زمـين،  «/      ً           مجازا  كل موجودات» زمين و زمان«     ً       مجازا  نبرد، : آوردگاه: »4«گزينة 
  جناس: »زمان

  )تركيبي - هاي ادبي آرايه - )2(فارسي (

----------------------------------------------     

  )سيدمحمدعلي مرتضوي(   » 1 «   ة    گزين - 10
  ).فعل(، ديد )گروه مفعولي( ]را[) صفت(دست و پاي  ، روبهي بي)نهاد(يكي 

  )12و  10هاي  صفحه - زبان فارسيدستور  - )2(فارسي (

----------------------------------------------     

  )محسن اصغري(   » 4 «   ة    گزين -11
  .، نقش تبعي به كار نرفته است»4«در گزينة 

  هاي ديگر تشريح گزينه
  .است» اصفهان«بدل براي كلمة » شاهزادة افسون شده«: »1«گزينة 
  .معطوف است و نقش تبعي دارد» تازگي«: »2«گزينة 
  .معطوف است و نقش تبعي دارد» روزگاران سرآمد هم«: »3«گزينة 

  )72صفحة  - زبان فارسيدستور  - )2(فارسي (

----------------------------------------------     

  )نژاد سيدجمال طباطبايي(   » 3 «   ة    گزين - 12
   .»ام عمه«نقش دستوري بدل دارد براي » طوبا«

هرگاه بين شاخص و هسته فاصله ايجاد شود؛ ديگر شاخص نخواهد : توجه
  .بود
  طوبا       ام      عمه  طوبا     عم ه

  اليه    بدل شاخص                هسته    مضاف 
  هاي ديگر تشريح گزينه

  االله  روح آقا حاج: »1«گزينة 
 شاخص                                            

    زاده  علي جمـال     سي ـد : »2«گزينة 
  شاخص  

      عب اس علي زاده امام: »4«گزينة 
                         شاخص                             

  )43صفحة  - زبان فارسيدستور  - )2(فارسي (
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   4:  صفحه  رياضي يازدهم عمومي      »99 خرداد 9زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )دوست سيدحسن نوراني مكرم(   » 2 «   ة    گزين - 13
  تركيب وصفي 2 ←» سيل خروشان، روح خالص«: هاي وصفي تركيب

ــوي، ســيل روح، روحــش  «: هــاي اضــافي تركيــب       َ          ضــمير  ـ ش در   (غــزل مول
 5 ←» ، زبان شـعر ، گذرگاه احساس)شود متصل مي» روح«به واژة » خالصش«

  تركيب اضافي
  )تركيبي - دستور زبان فارسي - )2(فارسي (

----------------------------------------------     

  )سيدمحمدعلي مرتضوي(   » 4 «   ة    گزين - 14
  .تناسب است» آسمان و خورشيد«رابطة ميان واژگان 

  )14صفحة  - زبان فارسيدستور  - )2(فارسي (

----------------------------------------------     

  )محسن اصغري(   » 4 «   ة    گزين -15
ايـن مفهـوم،   . است» بخشندگي در عين فقر«عبارت صورت سؤال بيانگر مفهوم 

  .شود يافت مي» 4«فقط در بيت گزينة 
بخشـندگي در  «وجود دارد؛ نه » بخشندگي«تنها مفهوم » 2و  1«هاي  در گزينه

  .»عين فقر و نداري
  )127ة صفح - مفهوم - )2(فارسي (

----------------------------------------------     

  )بخش زماني سعيد گنج(   » 2 «   ة    گزين - 16
كـه ايـن مفهـوم در    » به مـراد و آرزو نرسـيدن  «مفهوم كنايي مصراع اول يعني 

  .شود ديده مي» 2«مصراع اول بيت گزينة 
  )113صفحة  - مفهوم - )2(فارسي (

----------------------------------------------     

  )محمدرضا رمضانلو(   » 4 «   ة    گزين -17
تناسـب   ←محنت عشق براي شاعر و طلب رهـايي از دام عشـق   : »ب«مفهوم 

  بيت با صورت سؤال 
  تقابل با بيت صورت سؤال ←دلنشين بودن غم عشق : »د«مفهوم 

  :تشريح ابيات ديگر
سؤال تناسب ناپذيري راه عشق اشاره دارد كه با بيت صورت  به پايان» الف«بيت 
  .ندارد
  .به نترسيدن از مشكلات راه عشق اشاره دارد» ج«بيت 

  )54صفحة  - مفهوم - )2(فارسي (

----------------------------------------------     

  )محمدرضا رمضانلو(   » 4 «   ة    گزين - 18
  :»4«مفهوم آية صورت سؤال و بيت گزينة 

  .است امانت الهي است كه در وجود انسان نهاده شده ،عشق
  هاي ديگر تشريح گزينه

  .عشق، ماية كمال وجود مادي انسان است: »1«گزينة 
  . جان، امانت است: »2«گزينة 
  ابدي بودن عشق: »3«گزينة 

  )62صفحة  - مفهوم - )2(فارسي (

  )مريم شميراني(   » 2 «   ة    گزين -19
در عبارت صورت سؤال مطوقه به فكر رهايي خويش نيز هست ولي دوستانش را 

نيـز ديگرخـواهي و بـه دوسـتان انديشـيدن      » 2«ارد، و در گزينـة  شم مقدم مي
  .مطرح شده است

  )122صفحة  - مفهوم - )2(فارسي (

----------------------------------------------     

  )مريم شميراني(   » 2 «   ة    گزين - 20
اهميت بودن هستي عاشق و  بي» 2«مفهوم مشترك بيت صورت سؤال و گزينة 

  .گي براي معشوق مطرح شده استدر عوض آرزوي جاودان
  هاي ديگر تشريح گزينه

  از دست رفتن معشوق: »1«گزينة 
  .حضور يار در زمان زنده بودن عاشق مفيد است نه پس از مرگ او: »3«گزينة 
  .تواند زنده بماند عاشق بدون محبوب نمي: »4«گزينة 

  )53صفحة  - مفهوم - )2(فارسي (

----------------------------------------------     

  )2(عربي زبان قرآن 
 

  )خالد مشيرپناهي(   » 2 «   ة    گزين   - 21

» م   حلاوة الحياة  «  /        هر كس   : » )        ادات شرط (  ن             و  م  رار    َشيريني زنـدگي و تلخـي      : »  ها َ ت                        

  :  » )        جواب شرط (    ع   جم «  /   د    بچش   : » )       فعل شرط (    ذاق  «    ) /                    شيريني و تلخي زندگي (   آن 

      هـاي           تجربـه    : »                    ركيـب وصـفي نكـره    ت (             تجارب قيمـة   «  /     كند               آورد، جمع مي        گرد مي

      ها      سختي  :  »   ّ    الشدّائد «  /     كند               به او كمك مي   كه    : »     ساعده ُ تُ «      ... /          ارزشمندي 

   )ترجمه(

----------------------------------------------     

  )ربع ابراهيم رحماني(   » 4 «   ة    گزين - 22

                  ، فعل مضـارع را          ماضي باشد   ي                                     هرگاه فعل مضارعي ببينيم كه قبل آن فعل  :     نكته
    .     كنيم                               ه صورت ماضي استمراري ترجمه مي ب

    :         هاي ديگر             تشريح گزينه
   »      آموزان      دانش «                    صحيح است كه به صورت    »       آموزاني      دانش «   : »  ّ  ً طلابّاً «  :  » 1 «      گزينة 

    .      ه شود م   ترج   »     كردند         بازي مي «     بايد    »      يلعبون «                ترجمه شده است و 

      .    اند                                          كه، و مشغول بازي بودند، اشتباه ترجمه شده      روزي  :  » 2 «      گزينة 
      .           نادرست است                بازي كرده بودند   :  » 3 «   نة    گزي

   )ترجمه(
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   5:  صفحه  رياضي يازدهم عمومي      »99 خرداد 9زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )خالد مشيرپناهي(   » 4 «   ة    گزين - 23
  /                              خفه كننده ناميده شـده اسـت      : »        ِ بالخانقةِ       سميت «  /          درختي كه    : »   ّ      ّ  الشّجرة التّي «

» تلَتَف  َ  َ « :   هـا                 تنـه و شـاخه     : »       ُ       جـذع و غُصـون   «  /            اطراف، دور    : »   حول «  /      پيچد     مي      

             تركيب وصـفي   (    خري       ُ شجرة اُ «    ) /       ست است    نادر  »  2 «  و   »  1 «    هاي           در گزينه  »   يا « (
  /       سـپس     : »     ثـم  «  /                                                  درخت ديگـري، درختـي ديگـر، يـك درخـت ديگـر         :  » )    نكره

            به تدريج   : »       ً تدريجياً «  /     كند            را خفه مي    ها    آن   : » ُ  قُها َ  َ تخَنَ «
  )ترجمه(

----------------------------------------------     

  )خالد مشيرپناهي(   » 2 «   ة    گزين - 24
   : »       ّ   أن أتعلّـم  «  /                    توصيه كـرده بـود     )      به من (      من را    : » )       ضي بعيد  ما (       أوصاني     ...     كان  «

         مفـاهيم     »  ):    وصفي  -           تركيب اضافي (                     مفاهيم القرآن القيمة  «  /                       كه بياموزم، ياد بگيرم 

  /    )           به كار ببرم (                    ها را به كار بگيرم      و آن   : »     َ     و أستخَدمها «  /      قرآن   )     ارزش  با (        ارزشمند 

        ران       با ديگ   : »         مع الآخرين «  /           در رفتارم    : »        في سلوكي «
  )ترجمه(

----------------------------------------------     

  )عرب ابراهيم رحماني(   » 1 «   ة    گزين -25
   :               ترجمة كلمات مهم

 ـ «   د،  ن  شو         داخل مي   : » َ  ُ ُ تدَخلُُ «          ناميـده     : » ُ     تسُـمي  «        ديگـر،     ي     هـاي         زبـان   :  » ُ     اخُـري      ات    لغ
      د  ن  شو    مي

    :         هاي ديگر             تشريح گزينه
      ترجمه    »   خري ُ اُ     لغات  «           ت و همچنين            شوند غلط اس                داخل يكديگر مي  :  » 2 «      گزينة 

    .         نشده است
        ترجمـه     » ُ     تُسـمي  «               و همچنين فعـل              نادرست است   »            در زبان عربي «  :  » 3 «      گزينة 

    .         نشده است
     .                   برعكس ترجمه شده است   )   شود                  هاي ديگر وارد مي                      از زبان عربي به زبان (  :  » 4 «      گزينة 

  )ترجمه(

----------------------------------------------     

  )خالد مشيرپناهي(   » 4 «   ة ن   گزي - 26
    :           هاي نادرست             بررسي گزينه

   »              مكتـب الإسـلام   « (  »        اسـلامي           كتابخانة «     يعني    »               المكتبة الإسلامية «  :  » 1 «      گزينة 
    )  »         مكتب اسلام «     يعني 
                                      است كه به اشتباه به صورت نكره ترجمـه    »   ال «         معرفه به   »       الحسام «  :  » 2 «      گزينة 

    .    است  »      شمشير «                  شده است و صحيح آن 
  »          والـدينش  «                               كـه بـه اشـتباه بـه صـورت        »      مادرش «     يعني    »    لدته  وا «  :  » 3 «      گزينة 

    )  »                    والدينش، پدر و مادرش «     يعني   »   يه  د   وال «   . (             ترجمه شده است
  )ترجمه(

  )عرب ابراهيم رحماني(   » 3 «   ة    گزين -27

    .          ترجمه شود  »     دارد                    دربردارد يا دربرمي «                             فعل مضارع است و بايد به صورت    »  م  يض «

  )ترجمه(

----------------------------------------------     

  )خالد مشيرپناهي(   » 4 «   ة    گزين - 28

  »                                     روزي به نفع ما و روزي به زيـان مـا   «  :  » 4 «                              ترجمة عبارت داده شده در گزينة 
                                                                            مفهوم اين عبارت و عبارت داده شده اين اسـت كـه اوضـاع و احـوال و زنـدگي      

    .                        انسان، هميشه يكسان نيست
    :   ها                  بررسي ساير گزينه

              مفهـوم ايـن     »  .                                         ا خورديـد و از فرمـانم سـرپيچي كرديـد            خرمايم ر «  :  » 1 «      گزينة 
                            است و با عبـارت داده شـده     »  .                          نمك خوردند و نمكدان شكستند «           عبارت همان 

    .                    ارتباط معنايي ندارد
                      مـن كسـي اسـت كـه       )         دوسـتان  (                 تـرين بـرادران                  دوست داشـتني  «  :  » 2 «      گزينة 
    .    ارد                                  با عبارت داده شده ارتباط معنايي ند  »  .                      هايم را به من هديه كرد     عيب

                        بـا عبـارت داده شـده      »  .                                    دشمني عاقل بهتر از دوستي نادان اسـت  «  :  » 3 «      گزينة 
    .                    ارتباط معنايي ندارد

  )مفهوم(

----------------------------------------------      

              متن درك مطلب       ترجمة   ■

اي دارد، بـه عنـوان مثـال     هـاي ويـژه   هـا برتـري   زبان عربي نسبت به ديگر زبان
ها تغيير نكرده اسـت و   ها و قرن ها در طول سال ان و شكل عبارتهاي زب اسلوب

ها قبـل بـه    خوانيم، همان چيزي است كه قرن مان مي آنچه كه در دوران كنوني
بسـياري از  . شـود  هـا يافـت نمـي    شد و اين موضوع در ديگر زبـان  كار گرفته مي

قرآن كريم  دانشمندان معتقدند كه علت اصلي براي اين پديده، همانا نازل شدن
واجب است كه بدانيم بسياري از واژگان در زبان عربي تغييـر  . به اين زبان است

از تغييرات مصون  ها ساخت آنچگونگي شكل  پايه و اساس جمله وكند، اما  مي
رازهاي اين زبان زنده به همين خاطر يادگيرندگان اين زبان بايد در . مانده است

    . ر زبان قرآن مجيد دريابنددرا  ي                       تد بر كنند تا معاني عميق
----------------------------------------------     

  )همايي مجيد(   » 2 «   ة    گزين -29

  »  2 «        گزينـة    »    ...              تغييـر كنـد                   شان در طول زمان              ها و ساختار                 هرگاه اساس زبان «
     كـه     » .      شـوند                              ها تأليف شده است، فهم نمـي                    هايي كه براساس آن     متن «   :    گويد    مي

   . ت       صحيح اس
  )طلبدرك م(
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  )همايي مجيد(   » 3 «   ة    گزين -30
  :  » 3 «        گزينـة    »    ...                                 در اصول و پاية زبان عربي همانـا                           علت مهم در نداشتن تغيير «

                                 هـاي مسـلمانان و بيـرون از آن                                        قرآن كريم است زيرا كه آن در خانـه  «  :     گويد    مي
    »  .  شد                 بسيار خوانده مي

  )درك مطلب(

----------------------------------------------     

  )همايي مجيد(   » 1 «   ة ن   گزي - 31
      هـاي                                                         تغييرات در بنيان زبـان عربـي از تغييـرات در زبـان     «  :     گويد    مي  »  1 «      گزينة 

    .           نادرست است  »  .              ديگر بيشتر است
  )درك مطلب(

----------------------------------------------     

  )همايي مجيد(   » 4 «   ة    گزين - 32

      .            و معلوم است   » ل    تفع «         ماضي باب    : » َ َ    تَغيَرت «    فعل 

  )                ّ          نوعي ة كلمة و محل  اعرابي آن(

----------------------------------------------     

  )همايي مجيد(   » 4 «   ة    گزين -33

    .     باشد    مي   »    عليم «        مفرد آن    : »       العلماء «

  )                ّ          نوعي ة كلمة و محل  اعرابي آن(

----------------------------------------------     

  )همايي مجيد(   » 1 «   ة    گزين - 34

       .    باشد          ّ                      فرد، مذكرّ، نكره و اسم مفعول مي م   » ً اً    مصون «

  )                ّ          نوعي ة كلمة و محل  اعرابي آن(

----------------------------------------------     

  )همايي مجيد(   » 3 «   ة    گزين - 35

  ،  )       پرسـيد  (   : »   سأل «         و همچنين   )         بزرگسالي (   : »   كبر «  و   )        خردسالي (   : »   صغر «      كلمات 

    .            متضاد هستند  )         جواب داد (   : »    أجاب «

  )       و متضاد مترادف (

----------------------------------------------     

  )كتاب جامع(   » 4 «   ة    گزين - 36
هاي نكره بيشـتر باشـد؛    خواهد كه در آن، تعداد اسم صورت سؤال عبارتي را مي

ــة «: »1« در گزينــة حيوانــات، مائي                  « 3« در گزينــة  ، » َ     كثَيــر «: »2« ، در گزينــة« :

  .نكره هستند  »  ّ             مرةّ، ثانية، هدف «: »4« و در گزينة  »   ّ         معلّمة، حاذقة «

  )قواعد(

  )عرب ابراهيم رحماني(   » 2 «   ة    گزين -37

    .     باشد    مي  »           گرامي داشت «        به معني   و              فعل ماضي است    » ْ َ  كْرمَ أ «              در اين گزينه

               نكات مهم درسي
             مـلاك مفـرد       ...                                                        در پيدا كردن اسم تفضيل و اسم فاعل و مفعول و اسم مكان و 

   ْ  كبْر أ   ←      كابر أ  .     باشد         كلمه مي

    :   ها                   ضيل در ساير گزينه      اسم تف
      )     أفضل (        الافاضل  و    )    أرذل (      راذل  الأ   » 1 «      گزينة 

          الحسني  :  » 3 «      گزينة 

       ُ خيرُ  :  » 4 «      گزينة 

  )قواعد(

----------------------------------------------     

  )همايي مجيد(   » 3 «   ة    گزين -38

   »  ِ   لــِ  «     هـا                         ولي در ديگـر گزينـه       است  )     براي (           و به معناي   ّ جرّ    »  ِ لـِ «  ،  » 3 «         در گزينة 

        .    دهد    مي  »   كه              تا، براي اين «                                    ناصبه قبل از فعل مضارع آمده و معناي 
  )قواعد(

----------------------------------------------     

  )كتاب جامع(   » 1 «   ة    گزين - 39

دو فعل از افعال              ّ              عبارتي را مشخ ص كن كه در آن «: عبارت صورت سؤال ترجمة
  »ناقصه آمده باشد

 ريسـا  در ، )  وا   صارو     َ كانَ(كار رفته است  ناقصه بهفعال از اعبارت دو فعل  نيا در

  )   َ كانَو    س ي َ لَ،    َ كانَ( .ناقصه آمده استاز افعال  مورد كي ها نهيگز

  )قواعد(
----------------------------------------------     

  )عرب ابراهيم رحماني(   » 4 «   ة    گزين - 40

    :         هاي ديگر             تشريح گزينه
    .    است     صحيح    » َ  َ   تَستَمع «      غلط و    » َ  َ   تَستَمع «  :  » 1 «      گزينة 

  »         شـاهدوا  «        غلـط و     »        شـاهدوا  «    فعل    »   َ وصلَ «                    با توجه به فعل ماضي   :  » 2 «      گزينة 

      .    است      صحيح
      .         صحيح است   »    الب   ّ الطّ «      غلط و    »  َ  البَ   ّ الطّ «  :  » 3 «      گزينة 

               نكات مهم درسي
                           هاي ثلاثي مزيـد و همچنـين            هاي باب                      ها بايد اول روي حركت          گونه تست        در اين
     .                بيشتر دقت نمود   ه     مبالغ                     عل و اسم مفعول و اسم           هاي اسم فا      حركت

  )گذاري كلمات حركت(
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  )2(دين و زندگي      
 

  )كبير مرتضي محسني(   » 2 «   ة    گزين - 41

                       اش را نشناسـد يـا در                                                     در حيطة شناخت هدف زندگي، اگر انسان هـدف زنـدگي  
                                                                            شناخت آن دچار خطا شـود، عمـر خـود را از دسـت داده اسـت، در حـالي كـه        

        چگونـه   «                                  و در حيطة كشف راه درست زندگي يـا                  آن را هم ندارد               توانايي جبران
                          ي را انتخـاب نكنـد و از                                        داند اگر راه و برنامـة درسـت زنـدگ               ، انسان مي »     زيستن
                                                              كه خدا به او داده، استفاده نكند، به آن هدف برتري كه خداوند در       هايي        سرمايه

   .                                  خلقت او قرار داده است، نخواهد رسيد
  )14و  13هاي  صفحه - يت الهيهدا - )2(دين و زندگي (

----------------------------------------------     

  )كبير مرتضي محسني(   » 4 «   ة    گزين - 42

            هـايي دارد         ويژگي   ،                                                      گذشته از اعجاز لفظي، قرآن كريم از نظر محتوا و مطالب آن
                                                                 دهد از قلم هيچ دانشـمندي تـراوش نكـرده اسـت، چـه رسـد بـه                    كه نشان مي

                  اين جنبه از اعجاز   .                        وشته و آموزشي نديده است ن         ن، چيزي ن                شخصي كه قبل از آ
  ،         كنند نيز               ها استفاده مي                      دانند و فقط از ترجمه                                براي كساني كه زبان قرآن را نمي

              هـاي اعجـاز              از جنبـه          سـابقه                           مانند ذكر نكات علمي بـي                        قابل فهم و ادراك است؛
     .            محتوايي قرآن

  )42تا  40هاي  صفحه - معجزة جاويدان - )2(دين و زندگي (

----------------------------------------------     

  )سيداحسان هندي(   » 4 «   ة    گزين - 43

                         داد و بـر پيـروي از او                                        آمد، به آمدن پيامبر بعدي بشارت مـي                   هر پيامبري كه مي
                                                           بنابراين، وجود دو يا چند دين در يك زمان، نشانگر اين است كه   .    كرد          تأكيد مي

                   كـار بـه معنـاي                     انـد و ايـن                                        لي به آخرين پيامبر ايمـان نيـاورده                  پيروان پيامبر قب
   .                                                             سرپيچي از فرمان خدا و عدم پيروي از دستورات پيامبران گذشته است

  )31صفحة  - تداوم هدايت - )2(دين و زندگي (

----------------------------------------------     

  )وحيده كاغذي(   » 1 «   ة    گزين - 44

                    انبساط جهـان اسـت             اشاره به  ،        در قرآن       سابقه           علمي بي     نكات                  يكي از موارد ذكر 
                               و آسـمان را بـا قـدرت خـود       :          لموسـعون    ّ   انـّا   و      يـد  أ                   لسـماء بنيناهـا ب     و ا «       كه آية 

              آيـة شـريفة     .                     بـه آن اشـاره دارد    »        بخشـيم                                    برافراشتيم و همواره آن را وسعت مي
   در                                     ، بيـانگر موضـوع انسـجام درونـي      » …                                   افلا يتدبرون القرآن و لو كان من عند  «

   .                      اعجاز محتوايي قرآن است       ابعاد                   عين نزول تدريجي از 
  )42تا  40هاي  صفحه - معجزة جاويدان - )2(دين و زندگي (

  )كبير مرتضي محسني(   » 3 «   ة    گزين -45

                        نتيجة مراجعه به طـاغوت     » …             ّ           الم تر إلي الذّين يزعمون  «                     با توجه به آية شريفة 

                   باشد و بـر اسـاس       مي  )     دراز             گمراهي دور و  (   »      ّ      ً      ً ان يضلّهم ضلالاً بعيداً «           براي داوري 

                       ، هدف ارسـال رسـولان،      »         ّ         ليقوم الناّس بالقسط   …                          لقد ارسلنا رسلنا بالبينات  «    آية 

   .                              برپايي قسط و عدل توسط مردم است
  )51صفحة  - )ص(هاي پيامبر  مسئوليت - )2(دين و زندگي (

----------------------------------------------     

  )يانمحمدرضا فرهنگ(   » 3 «   ة    گزين - 46
                                                اقوام و ملل پيشـين بـدين سـبب، دچـار سـقوط       «  :        فرمايند    مي  )  ص (         رسول خدا 

                                   داشـتند؛ اگـر شخصـي قدرتمنـد و                                              شدند كه در اجراي عدالت، تبعـيض روامـي  
                           كردند و اگر فردي ضعيف دزدي               كرد رهايش مي                            صاحب نفوذ از ايشان دزدي مي

    »  .     كردند                      كرد، وي را مجازات مي    مي
  .                                نزد كسي ديگر شاگردي نكرده بـود   )  ص (            پيامبر اكرم        جز نزد   )  ع (             اميرالمؤمنين 

         نيـز از    )  ص (                                                           در حقيقت، دانش ايشان متصل به دانش پيامبر بود و دانش پيامبر 
          انا مدينة  «  :           باره فرمود         در همين  )  ص (            پيامبر اكرم   .     گرفت                    وحي الهي سرچشمه مي

           و علـي در                    من شهر علم هسـتم     :            تها من بابها                               و علي بابها فمن اراد العلم فليأ       العلم

    »  .                                              هر كس اين علم را بخواهد بايد از در آن وارد شود   ؛          آن شهر است
    :    آيد                                       مطابق با اين حديث، نكات زير به دست مي

    .                  از همه داناتر است  )  ص (               پس از رسول خدا   )  ع (         حضرت علي   :    ً اولاً
        فرمـود                                              در علم خود معصوم است؛ وگرنه رسول خدا نمـي   )  ع (         حضرت علي   :      ً ثانياً

     )            تها من بابها    فليأ   . (                 ايشان مراجعه كنند                كه همه بايد به

                         بهره ببرند و مطابق نظـر    )  ع (                                     بر مردم واجب است كه از دانش حضرت علي   :      ً ثالثاً
       منـدي              است و بهره  )  ص (                                                   ايشان عمل كنند؛ زيرا ايشان راه رسيدن به علم پيامبر 

       )            تها من بابها    فليأ (  .                                 از علم پيامبر هم بر همه واجب است

  )83و  76هاي  صفحه - پيشوايان اسوه - )2(دين و زندگي (

----------------------------------------------     

  )محمدرضا فرهنگيان(   » 4 «   ة    گزين -47
          تنهـا از      نه   ، ) ص (        سول خدا  ر                                               نياز جامعه به حكومت و تعليم و تبيين دين، پس از 

                                                                            بين نرفت، بلكه افزايش هم يافت؛ زيرا گسـترش اسـلام در نقـاط ديگـر، ظهـور      
                                                            هـاي مختلـف، پيـدايش مسـائل و مشـكلات جديـد اجتمـاعي،                  و فرقـه        مكاتب

                                                                            اقتصادي، سياسي و فرهنگي را به دنبال داشت و نياز به امـام و رهبـري كـه در    
            گونـه كـه                                                                      ميان انبوه افكار و عقايد، حقيقت را به مردم نشان دهد و جامعه را آن

                     ن فرض اعلام پايان همة        بنابراي  .   شد       تر مي                         كرد، اداره نمايد، افزون                 پيامبر اداره مي
    .                ايشان، باطل است      رحلت                  هاي پيامبر بعد از          مسئوليت

  )63صفحة  - امامت، تداوم رسالت - )2(دين و زندگي (
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   8:  صفحه  رياضي يازدهم عمومي      »99 خرداد 9زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )محمدرضا فرهنگيان(   » 1 «   ة    گزين - 48

          گفتنـد و    )          االله اكبـر  (                                                        مردم كه از محتواي آية ولايت باخبر شـده بودنـد، تكبيـر    
      .          جا آوردند                                 ا نيز ستايش و سپاس خداوند را به       رسول خد

  )65صفحة  - امامت، تداوم رسالت - )2(دين و زندگي (

----------------------------------------------     

  )محمدرضا فرهنگيان(   » 4 «   ة    گزين -49

                                                        يا ايها الرسول بلغ ما انزل اليك من ربك و ان لم تفعل فما  «                     با توجه به آية شريفة 

              پيامبر اكـرم     »                      الله لايهدي القوم الكافرين                                    بلغت رسالته و االله يعصمك من الناس ان ا

   به        ، را  ) ع (                                         فرمان الهي مبني بر ابلاغ جانشيني حضرت علي    ،           در روز غدير   ، ) ص (
        بنـابر    .      كنـد                   آسيب مردمان حفظ             ايشان را از                               مردم رساند و خداوند ضمانت كرد 

                                       كند، يعني كافران از هدايت الهي محـروم                              خداوند كافران را هدايت نمي   ،       اين آيه
      .    تند  هس

  )68صفحة  - امامت، تداوم رسالت - )2(دين و زندگي (

----------------------------------------------     

  )بقا محمد رضايي(   » 2 «   ة    گزين - 50

                   هاي احكام، اخـلاق،                       هاي مختلفي در زمينه    ال             هاي اسلامي، سؤ                 با گسترش سرزمين
         در جهـت    )  ع (        اطهـار                            ثمرة حضور سـازندة ائمـة     .                               افكار و نظام كشورداري پديد آمد

                هـاي بـزرگ در                                                                  تبيين معارف اسلامي متناسب با نيازهاي نو، فـراهم آمـدن كتـاب   
      .                و قرآن كريم است  )  ص (                    در كنار سيرة پيامبر   )  ع (                       حديث و سيرة ائمة اطهار 

  )101صفحة  - هاي راستين احياي ارزش - )2(دين و زندگي (

----------------------------------------------     

  )بقا محمدرضايي(   » 1 «   ة    گزين -51

                                    آوردند، معارف قرآن كـريم را بيـان           دست مي                                 مامان بزرگوار در هر فرصتي كه به ا
  ن                             در نتيجة اين اقدام، مشـتاقا   .     ختند  سا                                  كردند و رهنمودهاي آن را آشكار مي    مي

     .                                                  معارف قرآني توانستند از اين كتاب الهي بهره ببرند
  )100صفحة  - راستينهاي  احياي ارزش - )2(دين و زندگي (

----------------------------------------------     

  )بقا محمد رضايي(   » 1 «   ة    گزين -52

                                   ، پـس از ايشـان ادامـه يافـت و      ) ص (                                    مسئوليت ولايت و حكومـت رسـول خـدا    
         از نسـل    )  ع (             امامان معصوم    و   ) ع (                                          براساس تدبير حكيمانة خداوند، اميرالمؤمنين 

                       البتـه نظـام حكومـت      .                     را برعهـده گرفتنـد    )  ص (                     جانشيني رسـول خـدا      ،     ايشان
                    طراحـي شـده بـود                         كه بر مبناي امامـت   )  ص (              رحلت رسول خدا             اسلامي پس از 

    .           تحقق نيافت
وضعيت فرهنگي، اجتماعي و سياسي مسلمانان، پس از  - )2(دين و زندگي (

  )89و  88هاي  صفحه - )ص(رحلت رسول خدا 

  )بقا محمد رضايي(   » 3 «   ة    گزين - 53
                                        گيري از ضعف و سستي يـاران امـام حسـن                    م هجري با بهره                 معاويه در سال چهل

        را بـه    )  ص (                                   دسـت گرفـت و خلافـت رسـول خـدا                                ، حكومت مسلمانان را بـه  ) ع (
                                                    در اثر تبديل حكومت عدل نبوي به سلطنت، جاهليـت بـا     .                سلطنت تبديل كرد

    .                                         شكلي جديد وارد زندگي اجتماعي مسلمانان شد
عي و سياسي مسلمانان، پس از وضعيت فرهنگي، اجتما - )2(دين و زندگي (

  )93و  89هاي  صفحه - )ص(رحلت رسول خدا 

----------------------------------------------     

  )محمد آقاصالح(   » 3 «   ة    گزين -54
                                        هـاي سـتمگر دنيـا، اطـلاع از شـرايط                               گيري صحيح در برابر قدرت            براي تصميم

                اي عمـل كنـيم           گونـه                    ما بايد بتوانيم به   .                               سياسي و اجتماعي جهان ضروري است
                     آنان بـزنيم و خـود                  تفرقه افكنانه    هاي                                        كه بيشترين ضربه را به مستكبران و نقشه

                                                   ناراحتي دشمنان از عمل مـا يـا خوشـحالي و شـادي       .                      كمترين آسيب را ببينيم
  .                                                       تواند يكي از معيارهاي درستي و نادرستي عملكرد ما باشـد                       آنان از رفتار ما، مي

                   در عين ضـربه بـه      ،                              داشتن اقدامات خود در قالب تقيه                نيز با مخفي نگه   )  ع (     ائمه 
    .       خوردند                    دشمن، كمتر ضربه مي

  )131و  104هاي  صفحه - تركيبي - )2(دين و زندگي (

----------------------------------------------     

  )محمد آقاصالح(   » 4 «   ة    گزين -55
                  مرار دارد و ايـن       اسـت           ّ   ، با تفقـّه  ) ص (        سول خدا  ر          حتي پس از    ،                      مفهوم انذار از نبايدها

  »    ...                 َ         َ        لينذروا قوَمهم اذا رجعـوا الَـيهم       ...    َّ ً كافَّةً          لينفروا        َ          و ما كانَ المؤمنون  «       در آية       موضوع 
    .         آمده است

  )125صفحة  - مرجعيت و ولايت فقيه - )2(دين و زندگي (

----------------------------------------------     

  )محمد آقاصالح(   » 3 «   ة    گزين -56
              ين اسـت كـه                   عـرق شـرم زم ـ   «  ع  ا         كه در مصر   ، ) ع (              اري امام زمان       براي ي       سربازي 

                                      آمـاده كـردن خـود و جامعـه بـراي       «        مسئوليت    به           آمده است،   »             سرباز كم است
    .           اشاره دارد   »    ظهور

  )120و  117هاي  صفحه - عصر غيبت - )2(دين و زندگي (

----------------------------------------------     

  )رهنگيانمجيد ف(   » 3 «   ة    گزين -57
  ،  »      بـودن   )  ع (                 پيرو امام زمـان     ،           پيش از قيام «           ، منظور از  ) ص (                   در فرمايش رسول خدا 

                          حكـام فـردي و اجتمـاعي     ا                                                  يعني مراجعه به عالمان دين در زمان غيبت و عمل بـه  
                                                              منظـور از آينـدة سـبز انتظـار بـراي سـرنگوني ظالمـان و           .                     دين و مقابله با طاغوت

    .    است  )  ع (    عصر                         در جهان، زير پرچم امام      عدالت       گسترش 
  )118و  117هاي  صفحه - عصر غيبت - )2(دين و زندگي (
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  )مجيد فرهنگيان(   » 3 «   ة    گزين - 58
                                                           نه امكان حكومت و ولايت ظاهري آن امـام هسـت و نـه امكـان        ،            در دورة غيبت

              بـراي همـين      ؛                                                    تشكيل جلسات درس و تعليم معارف و احكام دين توسط ايشان
  و  «  :                            شود و مطـابق آيـة شـريفة       مي   وي    معن              منحصر به ولايت          از ايشان      مندي       بهره

     مـا     :                   نجعلهـم الـوارثين                                            ً علي الذين استضعفوا في الارض و نجعلهم ائمةً    من         نريد ان ن
       قـرار    )       مـردم  (                                                          خواهيم بر مستضعفين زمين منت نهـيم و آنـان را پيشـوايان        مي

                                   ، منت نهادن خداوند بـر مستضـعفين    »         قرار دهيم  )     زمين (                      دهيم و آنان را وارثان 
    .     باشد    مي          توسط آنان                     شدن و ارث بردن زمين       پيشوا    ،    زمين

  )114و  113هاي  صفحه - عصر غيبت - )2(دين و زندگي (

----------------------------------------------     

  )كبير مرتضي محسني(   » 1 «   ة    گزين -59
        اسـت و    »                    هـاي تقويـت عـزت        راه «           مربوط بـه     ، ) ع (                         اين سخن اميرالمؤمنين علي 

    .    است  »                  تلاش براي بندگي او                توجه به عظمت و «         مربوط به 
  )141و  140هاي  صفحه - عزت نفس - )2(دين و زندگي (

----------------------------------------------     

  )كبير مرتضي محسني(   » 2 «   ة    گزين - 60
                                                    ديگران به اعضـاي خـانوادة او نظـر سـوء نداشـته          كه                     هر كس خواستار آن است 

               نظام هستي بـر    ،  ) ص (              با كلام پيامبر       مطابق    .                      خودش هم بايد چنين باشد   ،     باشند
                                        العملي دارد كـه قسـمتي از آن در ايـن                   عمل هر كس عكس   .                عدالت استوار است

    .                      شود و تمام آن در آخرت              جهان ظاهر مي
  )152صفحة  - پيوند مقدس - )2(دين و زندگي (

----------------------------------------------     

  )2(زبان انگليسي 
 

  )جواد مؤمني(   » 1 «   ة    گزين     - 61
                 م مقـدار كمـي         بـرادر              خوشـبختانه        ولـي    ، م ت               هيچ پولي نداش ـ    من «   :    جمله      ترجمة 

   » .    داشت    ]   پول[
          مهم درسي      نكتة

“money”  بنـابراين بـا      ،             شـمارش اسـت               اسم غيرقابل                “a few”   و  “many”  
     .                نياز به اسم دارد   » 4 «   ة    ً     ضمناً گزين  .             مطابقت ندارد

 )گرامر(  

----------------------------------------------      

  )جواد مؤمني(   » 4 «   ة    گزين - 62
                                انگليسي، امسال بارها به تئـاتر        زبان               عنوان يك استاد            جاستين به «  :           ترجمة جمله

   » .        رفته است
               نكتة مهم درسي

                                در آخر جمله نشانة خـوبي بـراي     )      بارها (  ”many times“                 وجود عبارت زماني 
  .                        انتخاب زمان حال كامل است

  )گرامر(

  )كوهيعلي ش(   » 3 «   ة    گزين - 63
   » .                                               كه زادگاهش را ترك كرد، خويشاوندانش را نديده است             جين از وقتي «  :           ترجمة جمله

               نكتة مهم درسي
       توانيم                        جاي يك عبارت زماني مي    به  ”since“                               در الگوي زمان حال كامل، بعد از 

    :             خاطر بسپاريد                اين الگو را به  .                ده استفاده كنيم                     از جملة زمان گذشتة سا
  »حال كامل+  since+ گذشتة ساده «

  )گرامر(
----------------------------------------------      

  )طلب ندا باران(   » 4 «   ة    گزين - 64
       صـورت                                       هان بيشتر رشد خواهند كرد اگـر بـه            كنم آن گيا        فكر مي «  :           ترجمة جمله
   » .                  ها مقداري آب بدهيد            منظم به آن

              نكتة مهم درسي

   :                            ه زمان آيندة ساده نياز داريم                                               مطابق با الگوي جملات شرطي نوع اول، در اين سؤال ب
  » If +  حال ساده+  ,+  آيندة ساده«يا » آيندة ساده+  if+ حال ساده «

  )گرامر(
----------------------------------------------      

  )ميرحسين زاهدي(   » 2 «   ة    گزين -65
   » .                        پايان هيچ پيشرفتي نكرديم                            متأسفانه، زير وزن مشكلات بي «  :           ترجمة جمله

     وزن  )  2     اري   بيم  )  1
              محدوده، دامنه  )  4       عنوان  )  3

  )واژگان(
----------------------------------------------      

  )جواد مؤمني(   » 3 «   ة    گزين - 66
                                          فهمند كه هر لحظه از زندگي چقدر مهم اسـت،       نمي          مردم هرگز  «  :           ترجمة جمله

   » .    گذرد                                  كه زندگي ارزشمندشان خيلي سريع مي         در حالي
     شان ن     آتش  )  2           سبك زندگي  )  1
      خنده  )  4           ضربان قلب  )  3

               نكتة مهم درسي
  ”in a heartbeat“           در تركيـب    »              ضـربان قلـب   «     معني    ه ب  ”heartbeat“     واژة 

  .   رود        كار مي    به  »          خيلي سريع «     معني     به

  )واژگان(
----------------------------------------------      

  )محمدرضا ايزدي(   » 2 «   ة    گزين -67
                           هـا دعـوت مـن را قبـول                         ياد كارمنـدان، آن      هاي ز            رغم برنامه     علي «  :           ترجمة جمله

   » .                                 كردند تا براي شام به ما ملحق شوند
         دعوت     )  2       تلاش    )  1
        اختراع   )  4       تخفيف  )  3

  )واژگان(
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    10:  صفحه  رياضي يازدهم عمومي      »99 خرداد 9زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )طلب ندا باران(   » 2 «   ة    گزين - 68
   از    ي       تعـداد                    باعـث شـده اسـت                      اتوبوس در تهـران               تصادف ناگوار  «  :           ترجمة جمله

   » .                    دچار جراحات جدي شوند        مسافران 
             دريافت كردن           دچار شدن،  )  2          آسيب زدن  )  1
            درمان كردن  )  4           حمله كردن  )  3

  )واژگان(
----------------------------------------------      

  )طلب ندا باران(   » 1 «   ة    گزين -69
                                                               او در درس فيزيك خوب بود، بـا وجـود ايـن واقعيـت كـه آن را       «  :           ترجمة جمله

   » .    يافت          كننده مي      خسته
1  (  با وجود          2  (  علاوه بر         
     ِ بدونِ  )  4    ِ ايِ ج    به  )  3

  )واژگان(
----------------------------------------------      

  )طلب ندا باران(   » 4 «   ة    گزين -70
                                           آيد كه متوجـه حضـور او در مهمـاني شـده                  كس يادش نمي     هيچ «  :           ترجمة جمله

   » .       جا نبود    آن                 ً انگار كه او اصلاً  .     باشد
               نكتة مهم درسي

     جـا                       است و بايد آن را يك   »   شدن       متوجه «     معني     به  ”take notice of“      عبارت 
   .       كار برد    به

  )واژگان(
----------------------------------------------      

  )مقدم روزبه شهلايي(   » 2 «   ة    گزين -71
      كردن         توصيف  )  2            بهبود دادن  )  1
           تصور كردن  )  4          ظاهر شدن  )  3

  )كلوز تست(
----------------------------------------------      

  )مقدم به شهلاييروز(   » 2 «   ة    گزين -72
       حداقل  )  2                 طور ناگهاني        به  )  1
        بختانه     خوش  )  4        سرعت      به  )  3

  )كلوز تست(
----------------------------------------------      

  )مقدم روزبه شهلايي(   » 3 «   ة    گزين -73
                 چون، زيرا  )  2            با اين وجود  )  1
      تايي       صورت دو    به  )  4        همچنين  )  3

  )كلوز تست(

  )مقدم ييروزبه شهلا(   » 2 «   ة    گزين -74
      زبان  )  2        نكته    )  1
        اعتقاد  )  4      آينده  )  3

  )كلوز تست(
----------------------------------------------      

  )مقدم روزبه شهلايي(   » 3 «   ة    گزين -75
      قبـل    »  3 «          و گزينـة         شمارش    بل  قا                قبل از اسامي غير  »  4 «   و  »  2 «  ،  » 1 «    هاي      گزينه

توانيم  را نمي  ”little“            در اين سؤال     ً ضمناً    . د  رو      كار مي          شمارش به               از اسامي قابل
هـا   گيـريم، زيـرا سـاير گزينـه    در نظـر ب ) »كوچـك «بـه معنـي   (در نقش صفت 

  . سنج است، نه صفت هم در اينجا كميت ”little“هستند، پس     سنج      كميت
  )كلوز تست(

----------------------------------------------      

  )محدثه مرآتي(   » 2 «   ة    گزين -76
              مكاني واقعـي    :        آتلانتيس «      تواند                               بهترين عنوان براي اين متن مي «  :           ترجمة جمله  

   » .    باشد  »                   يا تنها يك داستان؟
  )درك مطلب(

----------------------------------------------      

  )محدثه مرآتي(   » 4 «   ة    گزين - 77
   » ؟    نيست                              ِ              كدام جمله در مورد داستان اهاليِ آتلانتيس صحيح  «  :           ترجمة جمله

  » .              ها خشمگين شدند    آن «

  )درك مطلب(
----------------------------------------------      

  )محدثه مرآتي(   » 1 «   ة    گزين -78
 very“                 توان بـا كلمـة          را مي   » 1 «         پاراگراف    در   ”great“     كلمة  «  :           ترجمة جمله

large”  ) جايگزين كرد  )          خيلي بزرگ           . «   
  )درك مطلب(

----------------------------------------------      

  )محدثه مرآتي(   » 2 «   ة    گزين -79
     »                            ايدة اصلي پاراگراف سوم چيست؟ «  :           ترجمة جمله

  » .                     آتلانتيس را نيافته است          ً كس واقعاً     هيچ «

  )درك مطلب(
----------------------------------------------      

  )محدثه مرآتي(   » 3 «   ة    گزين -80
         يك سـند   «                                           يك از موارد زير به جملة براي آتلانتيس واقعي       كدام «  :           ترجمة جمله

   »         ترين است؟                        از لحاظ معنايي نزديك  »                   قطعي هم وجود ندارد
  » .                                                                هيچ چيزي وجود ندارد كه به ما بباوراند كه داستان آتلانتيس صحت دارد «

  )ك مطلبدر(
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  11:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي     »99 خرداد 9زمون آ«پاسخ تشريحي 

 اجباري -)1( حسابان

 
  )مقدم مصطفي بهنام(   »3«گزينة  - 81

16
1 16 8 816

8 8 88 1

1
1 1 11

1 1 1
1

a (q )
S q (q )(q )q
S a (q ) q q

q


    

  


  

8 821 2 1 257q
q


     

  )6تا  4هاي  صفحه -جبر و معادله -1حسابان (
----------------------------------------------        

 )محمدمصطفي ابراهيمي(   »3«گزينة  - 82

  : مماس برابر شعاع دايره است فاصلة مركز دايره تا خط

2 2
4 3 3 2 9 15 354 3

| ( ) ( ) |
r

( )

 
  

 
  

   : كنيم دايرة مورد نظر را رسم ميحالا 

  
ها و يك نقطـة مشـترك بـا محـور     xاين دايره دو نقطة مشترك با محور 

yها دارد .  
  )36تا  29ي  ها صفحه -جبر و معادله -1حسابان ( 

----------------------------------------------        

  )علي كردي(   »2«گزينة  -83

2              از تغيير متغير 4 1x x t  كنيم            استفاده مي     .    
2 2 2 24 1 4 1 2 2 0 1 2(x x ) x x t t t ,              

2 2

2 2
4 1 1 4 0 0 4
4 1 2 4 3 0 1 3

x x x x x ,

x x x x x ,

         
          

  

0 4 1 3 8:     ها مجموع جواب  
  )13تا  7هاي  صفحه -و معادله جبر -1حسابان (

----------------------------------------------        

  )علي كردي(   »2«گزينة  - 84

1 2 3 1 1
1 2 1

1

12 3 3 12 4 1
66 3 3 6 66

2 22
n n n

a a a a d a d ( )

a a a a ( n )d

a (n )d
 

        


      
   

  

1
1

4
3 18 22 22

a d
(n )d ( )

a (n )d

       
  

1117 2 1 1172n
n

S ( a (n )d)      

12 3 1172
n

( (a d) (n )d)      

1 2 2 4 18 117 92
( ) , ( ) n

( ( ) ) n      

  )4تا  2هاي  صفحه -بر و معادلهج -1حسابان (
----------------------------------------------        

 )عليرضا اميري(   »3«گزينة  - 85

  . كافي است كه از سمت چپ تساوي، مخرج مشترك بگيريم
2

2 2
2 8 2 2 8
2 2 2 24 4

x x (x ) x(x )

x x (x )(x )x x

   
   

    
  

  . ها را ساده نماييم توانيم آن ها، مي با توجه به برابري مخرج
2 2 22 2 8 4 4 2 8 0(x ) x(x ) x x x x            

22 2 4 0x x     
12
2

2
2 0 2 1 0 1

x
x x (x )(x )

x


           

  

2{ } 1بنابراين . هاي مخرج هستند ريشه 2x  قبول است،  غيرقابل
1xچون ريشة مخرج است پس معادله تنها يك جواب    دارد .  

  )19تا  17ي  ها صفحه -جبر و معادله -1سابان ح(
----------------------------------------------        

  )علي كردي(   »3«گزينة  - 86

2 2 2 2 2 2 2 4( f g)( ) b f ( ) g( ) b b          
22   كه                 با توجه به اين f ga D D  ،   2          بنـابراين fa D2 و ga D .   از   

2      جا كه     آن 1 2a ,   ،بنابراين      است         :    
2 5 52 4 2 52 2
a

a a a a


       

10ab        در نتيجه  .    
  )66تا  63هاي  صفحه -تابع -1حسابان (

----------------------------------------------        

  )مجتبي نادري(   »4«گزينة  -87
1 1 3 313

3

x g( ) x      

2
3 3

3 8 8 2 10
3 3 1 9 1 8

(fog)( ) f (g( ))
f (g( )) f ( )

g( )

     
    

  

3 10 3[(fog)( )] [ ]    
  )70تا  66و  53تا  49هاي  صفحه -تابع -1حسابان (

----------------------------------------------        
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  12:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي     »99 خرداد 9زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )مسعود درويشي(   »2«گزينة  -88
f                  با رسم نمودار تابع (x) x [x]    3         در بـازة 2[ , )   يـابيم كـه          درمـي              

y             نمودار تـابع                  هاي تشكيل دهندة    خط              طول همة پاره f (x)    اسـت         برابـر      .  
                       اي به اضلاع قائمة برابر          الزاويه                               خط برابر با طول وتر مثلث قائم             طول هر پاره
5           ها برابر با    خط                             بنابراين مجموع طول اين پاره  .          با يك است     .    است  2

  
  )53تا  49هاي  صفحه -تابع -1حسابان (

----------------------------------------------        

 )فريدون ساعتي(   »4«گزينة  - 89

1f {(y ,x) | (x ,y) f }    
1 3 1 1 2 5 4 4 3 7 5f {( , ) ,( , ) ,( , ),( , ) ,( , )}   

1g {(y ,x) | (x ,y) g}    
1 1 2 2 3 5 4 6 7g {( , ),( , ) ,( , ) ,( , )}   

1 1 3 2 1 3 7 4g of {( , ),( , ),( , )}    
  )70تا  66 و 62تا  54هاي  صفحه -تابع -1حسابان (   

----------------------------------------------        

 )پوركندلوس محمد مصطفي(   »2«گزينة  - 90

2 22 2 4 2f a a a       تابع است.  
4 1 3f b b      يك به يك است.  

2 3 5
2 3 1

a b

a b

     
     

  

  )57تا  55هاي  صفحه -تابع -1حسابان (
----------------------------------------------        

 )محمدمصطفي ابراهيمي(   »3«گزينة  -91

20ساعت  2بعد از  8 0 64( / ) / مانـد، پـس    از كل دارو در بدن باقي مي
1 0 64 0 36/ /   تآن از بين رفته اس %36يا .  

  )79تا  72هاي  صفحه -توابع نمايي و لگاريتمي -1حسابان (
----------------------------------------------        

 )محمدطاهر شعاعي(   »3«گزينة  -92

1دامنة تابع  4 162
2 4

x
x

x
f (x)  

 


  : مجموعة اعداد حقيقي است و داريم 

2 21 12 4 2 4 2 42 2
2 4 2 4

x x x
x x

x x
( ) ( )( )

f (x)    
   

 
  

12 2 4x x    
2 2 1 4 2 4x xf (x) ( )      

)   4      ، ب رد آن fمطابق نمودار تابع , )   است، پس مقدارa است 4برابر با .  

  
  )79تا  72 هاي صفحه -توابع نمايي و لگاريتمي -1حسابان (

----------------------------------------------        

  )مجتبي نادري(   »2«گزينة  - 93

5         :     گيريم    مي   5                                از طرفين تساوي لگاريتم در مبناي  1 5
xlog( x )    

5
5 5 5 5 5

11 1 12
x x x x(log ) log log (log ) log         

5 5
2

5 5

1 2
2 0

x x

x x

(log )(log )

(log ) log

  

   
  

5               با تغيير متغير 
xlog t  داريم      :    

2 22 0 2 1 0 1
t

t t (t )(t )
t


          

  

5

5

2 2 25
11 1 5

x

x

t log x

t log x

      
      



  

1 12625 5 5  ها جواب مجموع  

  )90تا  86هاي  صفحه -توابع نمايي و لگاريتمي -1حسابان (
----------------------------------------------        

  )علي كردي(   »2«گزينة  -94
1x             دله بـه ازاي                     بديهي است كه اين معا     بنـابراين    .                   داراي جـواب اسـت           

    :      داريم

2 21 1 2log x log | x |      
1

2 2
1 1 1 22

x
log (x ) log (x )

       

2 2
1 1 2 1 42 log (x ) log (x )         

1 4 5x x      
5x     چــون   21 ة       معادلــ        ريشــة 3 0(m )x x m     باشــد،         ز مــي    نيــ        

525                       :     داريم 1 15 0 24 10 12(m ) m m m         

  )90تا  86هاي  صفحه -توابع نمايي و لگاريتمي -1حسابان (
----------------------------------------------        

كنيم ضرب مي 2طرفين تساوي را در 
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  13:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي     »99 خرداد 9زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )علي كردي(   »1«گزينة  -95

0 0 0 0
3 1 3 1
75 75 15 15cos sin sin cos

    

0 00 0
0 0 0

3 12 15 153 15 15 2 2
115 15 302

( cos sin )cos sin

sin cos sin


   

0 0 0 02 30 15 30 15
1 1
2 2

(cos cos sin sin )



  

0 0 08 30 15 8 15cos( ) cos    
  )112تا  110و  104تا  98هاي  صفحه - مثلثات -1حسابان (

----------------------------------------------        

  )مجتبي نادري(   »4«گزينة  -96
    .    آيد               زير به دست مي       رابطة   از                                  مساحت قطاع ايجاد شده توسط زاوية

) 21)    برحسب راديان
2S r ;   

2 2
1

2 2
2

1 1
2 2

1 1
2 2

: S R r

: S R r

      



      


  

2 2 2
1

1 2 2
2

1 1
2 2

S R r

S R r





  

  



  

2
1 2r S S   تر  مساحت دايرة كوچك  

2 2 2 2 2 2 2 21 1 3 3
2 2 2 2r (R r ) ( R r ) r R r           

2 23 3
2 2r ( ) R     

2 2
2 2

3
3 22

3 3
2

S
R R

S r r

   
   


  

  )97تا  92هاي  صفحه - مثلثات -1حسابان (
----------------------------------------------        

  )فرشاد فرامرزي(   »1«گزينة  -97

2sin( ) cos

     

2cos( ) sin

       

sin( ) sin        
3
2sin( ) cos

      

3
2 2 2sin( ) cos( ) sin( ) sin( )
  

              

2 2sin k      
  )104تا  98هاي  صفحه - مثلثات -1حسابان (

----------------------------------------------        

  )محمدمصطفي ابراهيمي(   »3«گزينة  - 98

1             نمودار توابع 
xy log   2  وy | cosx |  م   كني           را رسم مي  .    

  
     پـس    .       كننـد                              نقطه همـديگر را قطـع مـي      3                            مطابق شكل نمودار دو تابع در 

)1                                         توجــه كنيــد كــه دو نمــودار از نقطــة   .                          معادلــه ســه ريشــه دارد , )  
    .      گذرند    مي

  )109تا  105و  85تا  80هاي  صفحه -تركيبي -1حسابان (
----------------------------------------------        

  )فروشان ايمان چيني(   »3«گزينة  -99
y                                     با استفاده از انتقال نمـودار تـابع     :       حل اول     راه sin x   ضـابطة نمـودار ،                   

7             توجه كنيد كه   .      آوريم                       داده شده را به دست مي 3
6 2 3
  
   است    .    

  

  
  

  
13y               تواند برابر با                              پس ضابطة نمودار داده شده مي sin(x )


    باشد      .    

7     نقطة   :       حل دوم     راه 06( , )
    3 «                                       تنها در ضابطة تابع داده شده در گزينـة  «  

    .    كند        صدق مي
  )109تا  105هاي  صفحه - مثلثات -1حسابان (

----------------------------------------------        

قطاع

راديان 2

راديان 1

هاشورخوردهمساحت قسمت

هاشورخوردهمساحت قسمت

تر دايرة بزرگ

تر دايرة كوچك

ww
w.
ka
no
on
.ir



 

  
  

  

  14:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي     »99 خرداد 9زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )محمدمصطفي ابراهيمي(   »3«گزينة  - 100
                                                       راديـان را مطـابق شـكل روي دايـرة مثلثـاتي مشـخص          4   تا    1    هاي      ويه  زا

     .        تر است            از بقيه كم  3cos               با توجه به شكل   .    ايم      كرده

  
  )97تا  92هاي  صفحه - مثلثات -1حسابان (

----------------------------------------------        

 اجباري -)2(هندسه  

  
  )آباد كافي سعيد جعفري(  »1«گزينة  -101

  
                       انـد كـه ممـاس درون                                                 فقط در حالتي دو دايره داراي يك مماس مشـترك 

d                  باشند، در اين حالت | R R |   بنابراين داريم  .    است               :    
3 1 5 3 2 6 3| ( a ) (a ) | a | a | a        
2 6 3 6

62 6 3 5 6 5

a a a

a a a a

    



      

  

 )22تا  20هاي  صفحه - دايره - 2هندسه (
----------------------------------------------        

  )اصل رضا عباسي(  »2«گزينة  - 102

  
2           :                     الزاويه است، زيرا                 مثلث مفروض قائم 2 225 24 7     

1     :       داريم ABCدر مثلث 7 24 842S      

84 328
S

r
P

                           7 24 25 282P
 

                

3284 3
ABC

S S
     مساحت محصور  

57 مساحت محصور  
 )26و  25هاي  صفحه - دايره - 2هندسه (

----------------------------------------------        

  )داريوش ناظمي(  »3«گزينة   - 103
    2 12
AD BC

E AD BC x ( )
 
     
     26 4 22

DC xDC BC
A DC BC x BC x ( )
 
     

1 2 6( ),( ) AD x   
   180 12 180AD DC BC x       

15x    
  )17تا  13هاي  صفحه: دايره - 2هندسه ( 

----------------------------------------------        

  )عليرضا نصراللهي(  »2« ةگزين - 104
اي كه نيمسازهاي داخلي آن همرسند، چهارضلعي محيطي بوده  لعيچهارض

به هم با يكديگر  رو روبهو در چهارضلعي محيطي، مجموع اندازة اضلاع 
  :  برابر است، بنابراين

  
 )29تا  24هاي  صفحه - دايره  - 2هندسه (

----------------------------------------------        

  )ملونديمهرداد (  »2«گزينة   -105
ــة ــاطي م(Oنقط ــره مح ــز داي ــي نيم )رك ــل تلاق ــي  ، مح ــازهاي داخل س
  . استCوBزواياي

 

B̂ˆ180جا كه از آن C  90شود كـه  ، نتيجه ميBOC


   اگـر ،R 
  :شعاع دايرة محاطي ذوزنقه باشد، آنگاه داريم

2 2R OH BH.CH   
2 2
8

2 8 16 4BH

CH
R R




       

وارد كنيم آنگـاه  ADوCDرا بر2OHو1OHعمودهايOچه از چنان
90D̂چــــــــــــون  1، پــــــــــــس 2 4H D OH R   . از

1طرفي 8CH CH در نتيجه داريم ،:  

1 1 8 4 12CD CH H D      
  )29تا  24هاي  صفحه - دايره - 2هندسه ( 

----------------------------------------------        

16 21 17
17 37 20

AB CD BC AD x

x x

      
    

غ ق ق

دايره
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  15:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي     »99 خرداد 9زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )سينا محمدپور(  »3«گزينة   - 106
                                 هاي دو دايـره بـا هـم برابـر                                            چون دوران تبديلي طولپاست، پس طول شعاع

2         :       داريم  .    است 4 1 3R R a a a R R              
           و با زاوية   A                 در دوران به مركز   C           تصوير دايرة  'C                مطابق شكل دايرة 

90  هاي ساعت است                   در جهت حركت عقربه             .    

  
6 2OA AO OO   tn¼üIXÃÎ   

 22: TT OO R R     طول مماس مشترك داخلي دو دايره  

   
2 26 2 3 3 72 36 6        

    )44تا  42هاي  صفحه - و كاربردها هاي هندسي تبديل - 23تا  20هاي  هصفح: دايره - 2هندسه ( 
----------------------------------------------        

  )اصل رضا عباسي(  »3«گزينة   -107

  

  
فتـه اسـت، پـس مطـابق     در واقع مربع نسبت به دو خط متقاطع بازتـاب يا 

در  90شكل، مربع به اندازة دو برابر زاوية بين دو خط يعنـي بـه انـدازة    
در نتيجـه تنهـا نقطـة    . هاي ساعت دوران يافتـه اسـت   جهت حركت عقربه

يعنـي مركـز    2dو  1dمحل برخـورد خطـوط   (ثابت تبديل، مركز دوران 
  .است) مربع

  )44و  40تا  37هاي  صفحه - هاي هندسي تبديل - 2هندسه ( 
----------------------------------------------        

  )فرشاد فرامرزي(  »1«گزينة   - 108
 720درجـه، معـادل بـا دوران     240سه بار دوران بـا زاويـة   : »1«گزينة 

  .شود بر خودش منطبق مي Aبنابراين تصوير . درجه است
و بـا نسـبت    Oدر سه بار تجانس به مركـز  : »2«گزينة  1  تصـوير ،
  .شود بر خودش منطبق نمي Aنقطة 

واقع بازتاب روي خط  Aدر بازتاب نسبت به خط، اگر نقطة : »3«گزينة 
  .شود نشده باشد، با سه بار بازتاب، تصوير آن بر خودش منطبق نمي

Vسه بار انتقال با بردار غير صـفر  : »4«گزينة 


، همـان انتقـال بـا بـردار     
3Vغيرصفر


   .شود بر خودش منطبق نمي Aاست، پس تصوير  
  )51تا  37هاي  صفحه - هاي هندسي و كاربردها تبديل -  2هندسه (

----------------------------------------------        

  )اصل رضا عباسي(  »3«گزينة   -109
  :با توجه به مفروضات مسأله، شكل زير را خواهيم داشت، كه در آن داريم

  
ABCD A B C DS S      

4A B C D ABCDS S      
ــاحت   ــس مس ــطحپ ــلعي  س ــين چهارض ــور ب ــاي  محص Aه B C D     و

A B C D    ،3  برابر مساحتABCD است.  
  )51تا  45هاي  صفحه - هاي هندسي و كاربردها تبديل -  2هندسه (

----------------------------------------------        

  )اميرحسين ابومحبوب(  »2«گزينة   -110
MAترين مقدار  براي پيدا كردن كم MB  اي كـه   به گونـهM  روي

 CDرا نسـبت بـه خـط     Aبازتاب نقطة  باشد، كافي است CDقاعدة 
Aبناميم و سپس مقدار  Aيافته و آن را  B  ايـن  (دسـت آوريـم    را بـه

MAترين مقدار             ً         مقدار دقيقا  برابر كم MB تاس (.  
  
  
  
  
  

   :با توجه به مفروضات سؤال داريم

   1 139 5 8 62 2ABCDS AH AB CD AH AH        

12AA   
2 2 2 144 25 169 13A AB : A B AA AB A B


           

  )54صفحة  - هاي هندسي و كاربردها تبديل -  2هندسه (
----------------------------------------------        
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  16:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي     »99 خرداد 9زمون آ«پاسخ تشريحي 

  اجباري -آمار و احتمال
 
  )اميرحسين ابومحبوب(  »4«ة  گزين -111

گزارة شرطي    p q p r    تنها در حالتي نادرست است كه
گزارة  p q  درست و گزارة p r با توجه بـه  . نادرست باشد

 نادرستي  p r  لزوما ، ً       p  درست وr نادرست است.  
از طرفي با توجه به درستي  p q وp ،q نيز لزوما  درست خواهد بود               ً         .  

 )11تا  9هاي  صفحه -آشنايي با مباني رياضيات -آمار و احتمال( 
----------------------------------------------        

 )اميرهوشنگ خمسه(  »2«گزينة  -112

1              ابتدا به ازاي  2 3n , ,   1      هـاي              ، مجموعـهA   ،  2A   3  وA    را تشـكيل           
    .     دهيم    مي

1 11 2 1 1 0mA {m Z | m , } A { , }         

2 22 2 2 2 1 0 1mA {m Z | m , } A { , , , }          

3 33 2 3 3 2 1 0 1mA {m Z | m , } A { , , , , }           
    :        ، داريم3A  و   1A   ،  2A                 با توجه به اعضاي   

3 2 1 3 1 0(A A ) A { , , }     

32                      هاي اين مجموعه، برابر                       لذا تعداد زير مجموعه 8  است    .    
  )28تا  26 و 21تا  19 هاي صفحه -آشنايي با مباني رياضيات  -آمار و احتمال(

----------------------------------------------        

  )كاظم باقرزاده(  »3«گزينة   -113
A A B A B B C

x A x A B x B C
          

x B A B     
B A B A B B C

x B x A B x B C
          

x C B C     
 )25تا  22هاي  صفحه -آشنايي با مباني رياضيات -آمار و احتمال( 

----------------------------------------------        

  )اميرحسين ابومحبوب(  »3«گزينة   -114
   :                           همواره درست است، زيرا داريم  »    الف «      گزارة 

A B A B A C B C          
A                               به عنـوان مثـال نقـض، اگـر       .      ً          لزوماً درست نيست  »  ب «      گزارة      و  
 1B    باشد، آنگاه            A B B A     است ولي        A B  باشد    مي    .   

   :                           همواره درست است، زيرا داريم  »  پ «      گزارة 
     x,y A B B A    

       x,y A B x,y B A             
       x A y B x B y A                 
       x A x B y A y B                

   x A B y A B             
     x,y A B A B      

   2x,y A B     
  )38تا  35هاي  صفحه -آشنايي با مباني رياضيات -آمار و احتمال(

----------------------------------------------        

  )ميلاد منصوري(  »3«گزينة   -115
                                    نمايش دهيم، آنگـاه احتمـال وقـوع      x                                 اگر احتمال وقوع هر عدد فرد را با 

    :      داريم  .    است  3x                 هر عدد زوج برابر 
           1 2 3 4 5 6 1P P P P P P        

13 3 3 1 12 1 12x x x x x x x x             

           باشد، شامل    4      تر از                                          هايي كه مجموع اعداد رو شدة دو تاس، كوچك      حالت
 1 1, ،   1   و   ,2 2    :                                   احتمال وقوع اين پيشامد برابر است با  .    است  ,1

       1 1 1 2 2 1P , , , , ,   
           1 1 1 2 2 1P , P , P ,    

           1 1 1 2 2 1P P P P P P        
1 1 1 3 3 1 7

12 12 12 12 12 12 144         
 )72تا  67و  51تا  48هاي  صفحه -احتمال -آمار و احتمال(

----------------------------------------------        

  )اصل رضا عباسي(  »1«گزينة   -116

   1 1 213 3 3P A P A       

      )1      (1 1
4 4

P(A B)
P(A | B) P(A B) P(B)

P(B)
   

    
1 1 2 1
2 2 3 3

B A

P(B A )
P(B | A ) P(B A )

P(A )



      


   

)2(       1
3P(B) P(A B)    

1 2 1 1 4 1 4
4 3 3 3 9

( ) , ( )
P(B) P(B) P(B)        

  )56تا  52هاي  صفحه -احتمال -آمار و احتمال( 
----------------------------------------------        

  )فرشاد فرامرزي(  »1«گزينة   - 117
   :     داريم                         با استفاده از قاعدة بيز

     
 

P P |
P |

P




−»H ýoË ·j¼M kÃÿw −»H ýoË−»H ýoË ·j¼M kÃÿw ·j¼M kÃÿw
   

2 3
6 25 7

2 3 3 5 21 7
5 7 5 7


  

  
   

 )66تا  58هاي  صفحه -احتمال -آمار و احتمال( 
----------------------------------------------        
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  17:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي     »99 خرداد 9زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )اصغري عزيزاله علي(  »3«گزينة   -118

       P B A P B A P B P A      

     0 2 1P B P A /   

           0 3 2P A B P A P B P A P B /     

   
 

1 2
P B

, 
 

 
P A

P B



 
 

 
10 2 2

0 3 3
P A/

/ P AP A


     

         232 3 3 0 6 0 55P A P A P A / P B /         

      0 4 0 5 0 2P A B P A P B / / /          
 )72تا  67هاي  صفحه -احتمال -آمار و احتمال(

----------------------------------------------        

  )خراساني كيان كريمي(  »4«گزينة   -119

1
2

181 2 11
202111

x
x

x x ... x 


  
    

3 11 3 1138 21 11 231 193x ... x x ... x           
                    صـورت حاصـل جمـع            در اين  .      گيريم    مي  y                          ميانگين سن دو فرد جديد را 

   :  پس  .    است  2y        سن آنها 

3 112 2 19323 2311 11
y x ... x y

x
   

   kÄk]   

2 193 253 2 60 30y y y         
 )86تا  84هاي  صفحه -آمار توصيفي -آمار و احتمال( 

----------------------------------------------        

  )رضا بخشنده(  »3«گزينة   - 120
  ع                       است و از طرفـي مجمـو     4                                           ميانگين گروه جديد نيز مانند گروه اول برابر 

                                         در هر دو گروه برابرنـد كـه اگـر آن را       » ن                انحراف از ميانگي «         مجذورهاي 
       :       شوند با             ها برابر مي                          نشان دهيم، آنگاه واريانسS  با

2 21 2 2
22 112

3 36
4 2

8

S

S

       
 



  

2
2 2

11 1
3

2
CV x
CV

x




  
 

  

  )97تا  93هاي  صفحه -آمار توصيفي -آمار و احتمال( 
----------------------------------------------        

 اجباري -)2(فيزيك 

  
  )زاهدي سپهر قاضي(   »3«گزينة  -121

4 20 122 2
A B

A B
q q

q q C
        

12 4 8q C      
6الكترون  19 138 10 1 6 10 5 10q ne / n n           

   )5تا  1هاي  صفحه -الكتريسيتة ساكن -2فيزيك (
----------------------------------------------        

  )مهدي براتي(  »2«گزينة  -122
و بخـواهيم بـار سـومي را     اي ثابت داشته باشيماگر دو بار الكتريكي نقطه

روي خط واصل بين دو بار اوليه قرار دهيم تا نيروي خالص وارد بـر آن از  
علامت باشـند بايـد   طرف دو بار صفر شود، در صورتي كه دو بار اوليه هم

بار سوم را بين دو بار و نزديك به بار بـا انـدازة كـوچكتر و اگـر علامـت      
ا خارج از دو بار و نزديك به بار بـا  ها مخالف هم باشد، بايد بار سوم ر آن

در  q2و  q1بـين دو بـار    q3در اينجا بـار  . اندازة كوچكتر قرار دهيم
  . علامت هستند هم q2و  q1حالت تعادل قرار گرفته است، پس 

بايد نيروهاي وارد بـر آن   q3براي صفر شدن برايند نيروهاي وارد بر بار 
  : اندازه اما در خلاف جهت يكديگر باشند، داريم هم q2و  q1از طرف 

| q || q | | q || q | | q |
F F k k

| q |( ) ( ) 
    1 3 2 3 1

13 23 2 2 2 2 2

1
92 10 6 10 

  

2 1 1
2

1
9

q ,q q

q
    ام ن ند    هم  ا    

  )10تا  5هاي   صفحه -الكتريسيتة ساكن -2فيزيك (
----------------------------------------------        

  )معصومه افضلي(   »2«گزينة  - 123
     بـه    2Q                   نيروهاي وارد بر بار  Q                                    با توجه به شكل، با فرض مثبت بودن بار

    :             صورت زير است

  
                                           نام باشند در غير اين صورت تعـادل برقـرار           ً        الزاماً بايد هم  Q و  q      بارهاي

    :            باشد، داريم  2a                 كه ضلع مربع برابر            با فرض اين  .          نخواهد شد
1 3

1 3 2 21 3

2
2 2

q q q k | q || Q | k | q || Q |
F F

r r a a a

     
 

  

                              كه قطرها در مربع بر هم عمودند                   ، با توجه به اين3F و  1F           يند نيروهاي ا  بر
    :             برابر است با

2 2
1 3 1 3 1 22 2,

k | q || Q |
F F F F

a
      
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  18:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي     »99 خرداد 9زمون آ«پاسخ تشريحي 

4 2 2
2 2k | q || Q | k | q || Q |

F
a a

   

2
2 2 2

2 2k | Q || Q | k | Q |
F

a a
   

1 3 2 4,F F F   
2

2 2 2
2 22 k | q || Q | k | Q | k | q || Q |

a a a
   

2 2 2 2 2 2| q | | Q | | q | | Q | ( ) | q |       
4  كه                با توجه به اين 1 3,F Fبنابراين بارهاي ،                 q  و Q  نام              توانند ناهم     نمي    

2          .      باشند 2 212 2
Q

q


    

   )10تا  5هاي  صفحه -الكتريسيتة ساكن -2فيزيك (
----------------------------------------------        

  )زاهدي سپهر قاضي(   »2«گزينة  -124
    :            در حالت اول

9 6 711 2 4
1

9 6 722 2 4
2

9 10 2 10 18 10
10

9 10 4 10 9 10
4 10

k | q | N
E

Cr

k | q | N
E

Cr









  
   


  

    
 

  

7
1 2 9 10R

N
| E | E E

C
     

    :            در حالت دوم
77

1 2 7
27 1027 10 3
9 10

R
R

R

| E |N
| E | E E

C | E |

        


  

   )17تا  10هاي  صفحه -الكتريسيتة ساكن -2فيزيك (
----------------------------------------------        

  )زاهدي سپهر قاضي(   »3«گزينة  -125
    .                        وارده، نوع بار مثبت است         الكتريكي                      با توجه به جهت نيروي 

  
5 32 10 2 10 10F mg E | q | mg | q |           

710 0 1q C / C     
   )21تا  17هاي  صفحه -الكتريسيتة ساكن -2فيزيك (

----------------------------------------------        

  )زاهدي سپهر قاضي(   »4«گزينة  -126
6 68 1 6 10 5 10 N

F E | q | E / E
C

         

5
6

200 4 10
5 10

V V
E d m

d E
     


  

   )27و  26هاي  صفحه -الكتريسيتة ساكن -2فيزيك (
----------------------------------------------        

  )زاهدي سپهر قاضي(   »4«گزينة  -127
0 3 1 611

2

A C d
C C C

d C d

          


  

    .     ماند         ثابت مي         دو سر آن                                        خازن به مولد متصل است پس اختلاف پتانسيل 
21 62

U C
U CV

U C

 
     

   )40تا  32هاي  صفحه -الكترسيتة ساكن -2فيزيك (
----------------------------------------------        

  )زاهدي سپهر قاضي(   »3«گزينة  - 128
                 در دمـاي ثابـت                                ساختمان رسانا وابسته اسـت،        همي به                   ُ مقاومت يك رساناي اُ

    .      ندارد       بستگي                                                      همواره مقداري ثابت است و به اختلاف پتانسيل دو سر رسانا 
   )54تا  49هاي  صفحه -جريان الكتريكي -2فيزيك (

----------------------------------------------        

  )زاهدي سپهر قاضي(   »3«گزينة  -129
    :  م            طبق قانون اه

1
4 4

A B B

B A B

R I IV
R

I R I I
      

2
2

1 1 2 24 4
A B B A A

B A B BA

R A r r dL
R

A R A r dr


         


  

   )54تا  49هاي  صفحه -جريان الكتريكي -2فيزيك (
----------------------------------------------        

  )زاهدي سپهر قاضي(   »3«گزينة  - 130
2 2 2 10 2A B A BV IR Ir V V V I I           

16 10 3 2I I A      
   )66تا  64هاي  صفحه -يان الكتريكيجر -2فيزيك (

----------------------------------------------        

  )معصومه افضلي(   »2«گزينة  -131
    :     كنيم                                         ابتدا مقاومت معادل كل مدار را محاسبه مي

  
2 4 3 5 4eqR / /     

27 5 4 5eqV R I / I I A      
     هـا                                              موازي هستند و اخـتلاف پتانسـيل دو سـر آن     3R و  2R   هاي        مقاومت

    .          برابر است
)1    (2 3 2 2 3 3 2 3 2 36 4 3 2V V I R I R I I I I        

    :      داريم  C                                       از طرفي بنابر قاعدة انشعاب جريان در گره
1 2

2 3 2 2
3

235 32
( ) I A

I I I I I
I A

       
  

   )77تا  70هاي  صفحه -جريان الكتريكي -2فيزيك (
----------------------------------------------        

2 3
4 6 2 44 6,R /


  

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  19:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي     »99 خرداد 9زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )معصومه افضلي(   »2«گزينة  - 132
                                                              ها در شاخة اصلي قرار دارند، بنابراين جريان گذرنده از باتري را          آمپرسنج

t              :           دهند          نمايش مي
eq

I
R r





  

   آل                         باشد، آمپرسـنج ايـده                                              طبق رابطة بالا هر چه مقاومت معادل مدار بيشتر 
    .    دهد                         جريان كمتري را نمايش مي

3eq                           سه مقاومت موازي و مشابه   : » 1 «      گزينة 
R

R     

3eqR                              سه مقاومت متوالي و مشابه  :  » 2 «       گزينة R  

3         :   » 3 «      گزينة 
2 2eq
R

R R R    

2        :    » 4 «      گزينة  2
2 3eq

R R
R R

R R


 


    

   )77تا  70هاي  صفحه -جريان الكتريكي -2فيزيك (
----------------------------------------------        

  )معصومه افضلي(   »4«گزينة  - 133
    :     كنيم                  صورت زير ساده مي               دا مدار را به   ابت

  
1 1 1 1 1 3 2 1 1020 30 60 60 R
R R

         
 

  

    :                                     توان مصرفي در هر مقاومت برابر است با
2 2

1 2 310P R I I P P P       
28P I   

2P RI  
                                   بيشتر باشد تا تـوان مصـرفي آن از     8       بايد از  R                 واضح است كه مقدار

    .             ها بيشتر شود             ساير مقاومت
   )77تا  67هاي  صفحه -جريان الكتريكي -2فيزيك (

----------------------------------------------        

  )معصومه افضلي(   »1«گزينة  - 134
    .                                                               شاخة بالا و پايين با هم موازي بوده و اختلاف پتانسيل برابري دارند

  
2 1 2 3 4 1 1 2, ,V V I R I R    

)1     (2 1 1 224 8 3I I I I       
    :                       طبق قاعدة انشعاب داريم

4 1
1 2 2 21 2

3
4 3 1

I A
( )

I A
I I I I I

I A
        

  

  B                                    صورت پاد سـاعتگرد بـه سـمت نقطـة        به  A                      طبق قاعدة حلقه از نقطة
    :     كنيم         حركت مي

1 25 14 15 14A B A BV I I V V V        
1A BV V V    

   )77تا  70هاي  صفحه -جريان الكتريكي -2فيزيك (
 ----------------------------------------------        

  )كنكور سراسري(   »3«گزينة  -135
0                         با توجه به شكل زير، عقربه 04 180 720   چرخد    مي     .    

  
   )88تا  84هاي  صفحه -مغناطيس -2فيزيك (

----------------------------------------------        

  )مرتضي جعفري(  »1«گزينة  - 136
                    سيم با نيروي وزن آن                                        ماندن سيم بايد نيروي مغناطيسي وارد بر            براي متعادل 
                 بـا توجـه بـه      .                                                نيروي مغناطيسي بايد رو به بالا به سيم وارد شـود    و            برابر باشد

    .                                             دست راست، جهت جريان سيم بايد به سمت شرق باشد       قاعدة

2
21

4
4

BF BI sin( )
B m V,V A

sin( )

D
A

F mg

D g
BI sin( ) A g I

B

 
 

 



 


    




 
  

3 3 2
4

8 10 3 0 5 10 10 3
4 50 10

( ) ( / )
I A




  

    

   

   
  

  )94تا  91هاي  صفحه -اطيسمغن -2فيزيك (
----------------------------------------------        

  )مرتضي جعفري(  »3«گزينة  -137
                                و در نتيجـه متسـاوي السـاقين      AC  و   AB                             با توجه به برابر بودن اضـلاع  

    30                  يكسـان و برابـر     B      و رأس   C                  ، زاوية داخلي رأس ABC          بودن مثلث 
    :                 نيز برابر است با  A          زاوية رأس   .   شد  با         درجه مي

    180 30 30 180 120A B C A A                
                                                                 ميدان مغناطيسي ناشي از سيم راست و بلند در هر نقطه بر خط واصل سيم 

                                                 بنابراين با توجه به قاعدة دسـت راسـت در حالـت      .                   و آن نقطه عمود است
     :                 اول و دوم داريم
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  20:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي     »99 خرداد 9زمون آ«پاسخ تشريحي 

  

   

   
    .                    درجه تغيير كرده است    60      اطيسي          ميدان مغن             ، جهت بردار              با توجه به شكل

  

  )96تا  94هاي  صفحه -مغناطيس -2فيزيك (
----------------------------------------------        

  )مرتضي جعفري(  »1«گزينة  - 138
                                                                    با نصف كردن سيملوله، طول آن نصـف و تعـداد دورهـاي آن نيـز نصـف      

    :               بنابراين داريم  .    شود    مي
1 12 2

2 1
2 2 2 10 2 2

0 81 1 1 2

N l
N , l

I / I

B N I lNI
B

l B N I l

 




       

1
2 1 1

11 1 1
0 82

2

N
B / I l

lB N I
    

2 2 1
1

1 0 8 2 0 8 0 82
B

/ / B / B
B

      

      20       يعنـي    .    شود                         درصد مقدار اولية خود مي    80                         در نتيجه ميدان مغناطيسي، 
    .    يابد              درصد كاهش مي

 1 1
1 1

0 8100 100 20/ B BB
%

B B


     

  

  )101تا  99 هاي صفحه -مغناطيس -2فيزيك (
----------------------------------------------        

 )فرد خسرو ارغواني(  »3« ةگزين -139

    :     كنيم                ذره را حساب مي      تندي      ابتدا 
5 66 10 3 10 5 1 4 m

F | q | vBsin ( )(v) v
s

           

2 8 61 1 2 10 16 0 16 10 0 162 2K mv K / J / J            

  ) 90و  89هاي  صفحه -مغناطيس -2فيزيك (
----------------------------------------------        

  )معصومه افضلي(   »2«گزينة  - 140

0I     رابطة            با توجه به
B

D


  داريم           هاي آرماني               براي سيملوله      :    

A BD DA A B A A

B B A B B

B I D B I

B I D B I
     

 ـ                      صورت موازي بسته شده       ها به         سيملوله     چون      هـا                     ان يكسـاني از آن            انـد جري
      :           كند، داريم          عبور نمي

)1       (A B

B A

I R

I R
  

ــدا كــردن نســبت مقاومــت  ــراي پي                         كــي دو ســيملوله طبــق             هــاي الكتري                                       ب

L     رابطة
R

A
 داريم      :    

)2           (A B

A B

B B B A B B
A AA A A B A A

R L A R L

R L A R L
 




    


  

    :                          براي سيملوله آرماني داريم

)3               (N.D N
D

  
  

       :           از طرفي
3 22 2

( )L L
N L . r

r D r D
     

 
   

        ايـم و                                          طول سيمي است كه با آن سيملوله را ساخته  L            در رابطة بالا   :    توجه
  طول سيملوله است                .    

3
2

B B A B B B A

A A B A A B A

L D r L r

L D r L r
     
 
 

  

)4           (3
2

B

A

L

L
  

1 2 4 3
2

( ) , ( ) ( )A A A B A

B B B A B

B I B L B

B I B L B
      

   )101تا  99هاي  صفحه -مغناطيس -2فيزيك (
----------------------------------------------        

 اجباري -)2(شيمي   

 
  )هادي قاسمي اسكندر(  »2«گزينة  -141

  : ها بررسي گزينه
  .  ژرمانيم برخلاف قلع، رسانايي الكتريكي كمي دارد: »1«گزينة 
در يك گروه از بالا به پـايين خصـلت فلـزي و شـعاع اتمـي      : »2«گزينة 

  . تر از ليتيم قرار دارد پايينيابد؛ در گروه اول پتاسيم  افزايش مي
تري دارد، پس تمايـل   پذيري بيش آهن نسبت به مس واكنش: »3«گزينة 
  . به كاتيون داردشدن تري نسبت به مس براي تبديل  بيش

نـافلز  عنصرهاي هاي داراي  در گروهگونه نيست و  همواره اين: »4«گزينة 
      .يابد كاهش ميفعاليت شيميايي از بالا به پايين ) 17گروه مانند (

  )20 و 12، 11، 9، 7هاي  صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم -2شيمي (   
----------------------------------------------        

B


B


ww
w.
ka
no
on
.ir



 

  
  

  

  21:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي     »99 خرداد 9زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )پور احمدرضا جشاني(  »3«گزينة  -142
تر از ساير  باشد؛ زيرا در هر دوره فلزات قليايي راحت پتاسيم مي Aعنصر 
پتاسيم در لاية ظرفيت خود تنهـا  . دهند دست مي ، الكترون ازفلزي عناصر

تـرين شـعاع    با درنظر نگرفتن گازهاي نجيب، كوچـك . يك الكترون دارد
هـالوژن دورة سـوم، كلـر    . در عناصر هر دوره مربوط به يك هالوژن است

  . باشد الكترون ظرفيتي مي 7باشد و داراي  مي
  7 1 6  عناصر هاي ظرفيت تفاوت شمار الكترون A و B  

  )13تا  9هاي  صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم -2شيمي (   
----------------------------------------------        

  )ناصري ثاني  حسين(  »3«گزينة  - 143
)21نخستين فلز واسطه اسكانديم  Sc) باشد و آرايش الكتروني آن به  مي

1صورت  2
18 3 4[ Ar] d s است .  

  : ها بررسي گزينه
كتـاب درسـي    16براساس مـتن خـود را بيازماييـد صـفحة     : »1«گزينة 

  . درست است
داراي يـك الكتـرون در زيـر لايـة     تنهـا  درست اسـت؛ زيـرا   : »2«گزينة 
2 3l ) d  3وn  (است .  
هايش سه بـار   ت است؛ چون كاتيون اين فلز در تركيبنادرس: »3«گزينة 

3Sc: يون اسكانديم. (مثبت دارد (  
درست است؛ زيرا آرايش الكترونـي كـاتيون آن بـه صـورت     : »4«گزينة 

3
21Sc :[Ar] است.      

   )16صفحة  -قدر هداياي زميني را بدانيم -2شيمي ( 
----------------------------------------------        

  )حسين ناصري ثاني(  »2«گزينة  -144
  :معادلة موازنه شدة واكنش

   2 3 22 3 4 3Fe O (s) C(s) Fe(s) CO (g)
     

اكسـيد خالصـي را كـه در واكـنش شـركت       (III)ابتدا بايد مقدار آهـن  
  : كند، محاسبه كنيم مي

80 )اكسيد خالص (III) آهن( 100 3240
x

x g      

  :كنيم سپس مقدار نظري آهن را از استوكيومتري واكنش محاسبه مي

  2 32 3
2 3 2 3

1 432 160 2
mol Fe O mol Fe

? g Fe g Fe O
g Fe O mol Fe O

     

56 )مقدار نظري فراورده(   22 41
g Fe

/ g Fe
mol Fe

   

  :آوريم دست مي را از رابطة آن بهدرصدي در نهايت مقدار بازده 

  %16 8 100 7522 4
/ g

/ g
   يبازده درصد  

  )25تا  21هاي  صفحه -هداياي زميني را بدانيم قدر -2شيمي (   
----------------------------------------------        

  )مجتبي اسدزاده(  »4«گزينة  -145

  100 درصد خلوص  
  

  60 100121 2/
    

372 72/ gKNOجرم مادة خالص  

  32 3
3

172 72 101
mol KNO

: ?g O / g KNO
g KNO

 واكنش اول  

  2 2 2
3 2

1 32 11 522 1
mol O g O

/ g O
mol KNO mol O

    

1واكنش اول 2Oجرم   
62 جرمO واكنش دوم  

  2
1 11 52 1 926 / / g O     

  22
2 2

1 21 92 32 3
mol O mol KCl

?g KCl / g O
g O mol O

     

  74 5 2 981
/ g KCl

/ g KCl
mol KCl

   
  )25تا  22هاي  صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم -2شيمي (   

----------------------------------------------        

  )دهكردي سيدرحيم هاشمي(  »2«گزينة  -146
كـه پيونـد    در مدل گلوله و ميله علاوه بـر آن . اند موارد دوم و سوم درست

. چنـدگانگي پيونـد نيـز مشـخص اسـت      شـود،  ها نمايش داده مـي  بين اتم
توانند به عنوان پوشش در سطح فلزات بـراي   ها ناقطبي هستند و مي آلكان

  .كار بروند محافظت و پيشگيري از خوردگي به
  : بررسي موارد نادرست

اتـين  هـر مولكـول   در  هـا  ي اشـتراكي بـين اتـم   پيونـدها  شمار: مورد اول
(H C C H)   ســيانيد  و هيــدروژن(H C N)   نــابرابر و

   .عدد است 4و  5 برابر ترتيب به
اتـانول   هـر مولكـول  در ي اشـتراكي  پيونـدها  شـمار نسـبت  : مورد چهارم

H H

H H

| |

| |
(H C C O H)    به اتن )  C C

H

H

H

H

4برابر با  )
   .است 3

  )40و  35، 31، 30هاي  صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم -2شيمي (
----------------------------------------------        

  )سينا رضادوست(  »2«گزينة  -147
كربنـي را پيـدا   7توان بلندترين زنجيره يعنـي زنجيـرة    در ساختار زير مي

  .را نسبت داد 6و  5، 2، 2هاي متيل اعداد  كرد و سپس به شاخه

C

C

H

HH

C C CH C

H

H C

H

HH

H

H

H

H

H

C

H

CH

H

H

C

H

H

H

C

H

H

H
1 2 3 4 5

6 7

  
   )39تا  36هاي  صفحه -را بدانيمقدر هداياي زميني  -2شيمي (

----------------------------------------------        

  جرم مادة خالص
 جرم كل

 جرم مادة خالص
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  22:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي     »99 خرداد 9زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )زواره رسول عابديني(  »3«گزينة  - 148
  :ها بررسي گزينه

10فرمول مولكولي نفتالن : »1«گزينة  8C H  5، 4، 2و فرمول مولكولي – 
10متيل هپتان  تري 22C H ايـن  هر مولكول از هاي  تفاوت شمار اتم. است

  .است 14دو تركيب برابر 
هـا بـه    اند و هر اتـم كـربن در آن   ها تركيباتي سيرشده آلكان: »2«گزينة 

  .چهار اتم ديگر متصل است
افـزايش    هاي كـربن  اتم شمارها با افزايش  نقطة جوش آلكان: »3«گزينة 

كـه   طـوري  بـه . رابطـة عكـس دارد   اربودن بـا نقطـة جـوش              ّيابد اما فر  مي
6 14C H  10از 22C H  ارتر است  ّفر.   
هـا   ، نخسـتين عضـو آلكـن   4CHهـا   نخسـتين عضـو آلكـان   : »4«گزينة 
2 4C H 3ها  و نخستين عضو سيكلوآلكان 6C H است.   

C HH

H

H

متان

C C

H

H

H

H

اتن

C

H

H

C

C

H H

H

H

  س��لوپروپان
  )42و  39تا  32هاي  صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم -2شيمي (   

----------------------------------------------        

  )علي مؤيدي(  »1«گزينة  -149
  

اتان بوتان
ه�دريالوژن
س�انه�د بنزن نهفتالن س��لوهگزان ات�ن او�تان تر��ب نهام

ش�چم�ا � فرمول

جفتال�ترونهاي شچماريال
پ�ونهدي

�ربن شچماريال

پ�ونهدي جفتال�ترونهاي شچماريال

7 13 4 15 24 18 5 25

2C 6H 4C 10H HCN 6C 6H 10C 8H 6C 12H 2C 2H 8C 18H

7
2 0/28

13
4 0/3

15
6 0/4

24
10 0/42

18
6 0/33

5
2 0/4

25
8 0/32

͠4
1 0/25

͠ ͠͠  
  

  )42و  36، 31هاي  صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم -2شيمي (  
----------------------------------------------        

  )سجاد نفتي(  »4«گزينة  -150
  .آورند دست مي كلريد به (IV)تيتانيم را در صنعت از تيتانيم 

4   :»2«گزينة  22 2TiCl Mg Ti MgCl
     

  1 1120 2 524 2
molMg molTi

?mol Ti gMg / molTi
gMg molMg

      
  )48صفحة  -قدر هداياي زميني را بدانيم -2شيمي (  

----------------------------------------------        

  )آروين شجاعي(  »2«گزينة  -151
40 8 1000 0 9 50 3 6 10Q mc / / / J          

22 2
2

18100 18001
gH O

molH O g H O
molH O

  جرم آب  

4 03 6 10 1800 4 2 4 76/ / / C         
  2 1 24 76 30 4 76 34 76/ / / C             

  )58تا  56هاي  صفحه -در پي غذاي سالم -2شيمي (  
 ----------------------------------------------        

  )زاده سمانه ابراهيم(  »4«گزينة  -152
تجربه خوردن شير گرم در يك روز سـرد زمسـتاني تجربـه خوشـايندي     

اگـر دمـاي شـير    . بخشـد  بخش كه به بدن انرژي مي اي لذت است، تجربه
60گرم در حدود  C   باشد پس از ورود به بدن، نخست مقداري انـرژي

فراينـد  ). گرمـاده (دمـا شـود    دهد تا با بدن هم ل گرما از دست ميبه شك
با آزاد شدن انرژي همراه اسـت  نيز گوارش و سوخت و ساز شير در بدن 

بخش عمدة انرژي موجـود در شـير هنگـام فراينـد گـوارش و      ). گرماده(
  . رسد سوخت و ساز به بدن مي

  )59و  58هاي  صفحه -در پي غذاي سالم -2شيمي (  
----------------------------------------------        

  )فرزاد رضايي(  »4«گزينة  -153
  :كنيم ابتدا واكنش را به فرم زير بازنويسي مي

  5 3 4
| | |

| | |

H H H

H C C C H (O O) (O C O) (H O H)

H H H

              

                                                                             
   

    
   

  Hنشواك 

  
  8 2 5( H(C H) H(C C) H(O O))        واكنشH  

6 8( H(C O) H(O H))       
  8 415 2 348 5 495 6 799 8 463( ) ( )            

  6491 8498 2007kJ      
  )68تا  65هاي  صفحه -در پي غذاي سالم -2شيمي (  

----------------------------------------------        

  )فرزاد رضايي(  »2«گزينة  -154
  :ها بررسي گزينه

) ب(آلدهيدي آروماتيـك در دارچـين و تركيـب    ) آ(تركيب : »1« نةيگز
  . باشد كتوني آروماتيك در زردچوبه مي

9، )آ(فرمول مولكـولي تركيـب   : »2« نةيگز 8C H O    و فرمـول مولكـولي
15، )ب(تركيب  20C H O هـا در فرمـول    باشد كـه شـمار هيـدروژن    مي
 ها در فرمول مولكـولي  بيشتر از دو برابر شمار كربن )ب(تركيب  مولكولي
  . است) آ(تركيب 
Cپيوند  4هر دو تركيب : »3«گزينة  C  و يك پيوندC O دارند .  

گـروه متيـل در سـاختار خـود اسـت و       4داراي ) ب(تركيب  :»4« نةيگز
پيوند كـربن ـ كـربن و يـك پيونـد       4(پيوند دوگانه  5داراي ) آ(تركيب 

  . باشد مي) كربن ـ اكسيژن

    
  )69صفحة  -در پي غذاي سالم -2شيمي (  

----------------------------------------------        

  مجموع آنتالپي پيوندها 
 ورده  در مواد فرا

  مجموع آنتالپي پيوندها 
 دهنده   در مواد واكنش
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  23:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي     »99 خرداد 9زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )رپو احمدرضا جشاني(  »3«گزينة  - 155
شـود،   عوض مي Hاگر معادلة يك واكنش را برعكس بنويسيم، علامت 

  . كيلوژول است+ 484داراي آنتالپي  (I)بنابراين واكنش برگشت 
  :ها بررسي ساير گزينه

هـا   در يك واكنش گرماگير، هر چـه سـطح انـرژي فـراورده    : »1« نةيگز
شود؛ به عنوان مثال به نمودارهاي  مي تري جذب گرماي كم ،تر باشد پايين

   : زير توجه كنيد

                          1 2Q Q     
يابـد   هاي گرماده، سطح انـرژي مـواد كـاهش مـي     در واكنش: »2« نةيگز

  . ها است از فراورده بيشترها  دهنده بنابراين آنتالپي واكنش
در ايـن سـوال    (II)و  (I)هـاي   پي واكـنش تفاوت مقدار آنتال: »4« نةيگز

572 484 88( )   مول آب  2كيلوژول است كه برابر با آنتالپي تبخير
    .  است، نه يك مول

  )75تا  72و  65 تا 63هاي  صفحه -در پي غذاي سالم -2شيمي (  
----------------------------------------------        

  )جعفريمسعود (  »4«گزينة  -156
دقت كنيد كه چون گرمـا از  : (كنيم واكنش اول را محاسبه مي Hابتدا 

0Hمحيط گرفته شده،   است(.  

  
23

22
2

6 02 101 1
/ molecule O

?kJ mol O
molO


    

  22
2

6 72 168
2 408 10

/ kJ
kJ

/ molecule O
 


  

2واكـنش   Hحال بايد  3F (g) ClF(g) ClF (g)     را بـه كمـك
،  واكـنش  2واكنش اول را تقسيم بـر  . هاي داده شده به دست آوريم واكنش

  . كنيم مي 2و واكنش سوم را معكوس و تقسيم بر  2دوم را تقسيم بر 

  

2 2 2 1

2 2 2 2

2 2 3 2 3

2 3

1 1 1 842 2 2
1
2 2
1 3 1972 2

1132T

O (g) ClF(g) Cl O(g) OF (g) , H kJ

x
O (g) F (g) OF (g) , H kJ

Cl O(g) OF (g) ClF (g) O (g) , H kJ

x
F (g) ClF(g) ClF (g) , H kJ

     

   

     

    

   

2به كمك گرمـاي آزاد شـده در واكـنش     3F ClF ClF   در ازاي
2، دماي 2Fگرم  9/1ف مصر 5/ kg    6نيكـل بـه انـدازة C   افـزايش

  :بنابراين. يافته است
  32 5 10 6 0 45 6750 6 75Q m.c. / / J / kJ          

  22
2 2

38 6 751 1351 1 9
g F / kJ

?kJ mol F kJ
mol F / g F

      

H 2واكنش 3F ClF ClF   135برابرkJ  بـه كمـك   . اسـت
2واكـنش   Hتـوانيم   اين عدد مي 2 22 2O (g) F (g) OF (g)   را
  :محاسبه كنيم

  44kJ 135واكنش 113 442
x

x kJ H          
  : به كمك رابطة محاسبة انرژي پيوند، داريم

  H
   

     
   

  

  2 4 44[ H(O O) H(F F)] [ H(O F)]            
  494 2 155 4 44( ) H(O F)        

  1212H(O F) kJ.mol      
  )75تا  72و  68تا  65 ،62تا  60، 58تا  56 هاي صفحه -در پي غذاي سالم -2شيمي (  

----------------------------------------------        

  )پور احمدرضا جشاني(  »2«گزينة  - 157
2: واكنش 24 2Na(s) O (g) Na O(s)      در صـورت واردشـدن بـه

شــود؛ زيــرا  تــري انجــام مــي ظــرف دربســتة كــوچكتر بــا ســرعت بــيش
  حالت گـاز دارد و در صـورت كـاهش حجـم ظـرف،      2Oدهندة  واكنش

  .غلظت آن افزايش خواهد يافت
  :ها بررسي ساير گزينه

  .هاي ريزتر آلومينيم باعث افزايش سطح تماس خواهد شد تكه: »1«نة گزي
به عنوان كاتاليزگر باعث افزايش سرعت تجزية  KIمحلول : »3«  گزينة
2 2H O شود مي.  
واكنش محلول پتاسيم پرمنگنات با اسيد آلي به علت افزايش : »4«  گزينة

  .شود تري انجام مي با سرعت بيشدما 
  )81 تا 78هاي  صفحه -در پي غذاي سالم -2شيمي (    

----------------------------------------------        

  )پور احمدرضا جشاني(  »3«گزينة  -158

 ـ دست مـي  به 1mol.minرا برحسب  2Nابتدا سرعت توليد  م و آوري
1با داشتن سرعت توليد اين گاز برحسب  1mol.L .min  حجم ظرف ،

  .آوريم دست مي واكنش را به
مصـرف   3NaNدهنـدة   مول از واكنش 5/0با توجه به نمودار داده شده 

  :شده است

  22 3 2
3

30 5 0 752
molN

n(N ) / molNaN / molN
molNaN

      

  10 30 0 00560
min

t(min) / s / min
s

      
  :كنيم را محاسبه مي 2Nون سرعت توليد اكن

  2
12 0 75 1500 005(N )

n(N ) /
R mol.min

t /


  


   
برحسب مول بر دقيقـه و مـول بـر ليتـر بـر دقيقـه        2Nبا داشتن سرعت 

    :توان حجم ظرف را تعيين كرد مي

  مجموع آنتالپي پيوندها 
 ورده  د فرادر موا

  مجموع آنتالپي پيوندها 
 دهنده   در مواد واكنش
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  24:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي     »99 خرداد 9زمون آ«پاسخ تشريحي 

  
1 1 1150 15 15 150 10mol.min

mol.L .min V V L
V


       

  )91و  90، 88تا  83هاي  صفحه -سالمدر پي غذاي  -2شيمي (  
----------------------------------------------        

  )رضا سليماني(  »4«گزينة  - 159
تا و مقدار آن در ظرف، زمان انجام واكنش  Bابتدا با توجه به سرعت توليد 

م سرعت متوسط تواني سپس مي. كنيم را محاسبه ميلحظة نشان داده شده 
ها را در  دست آورده و نسبت ضرايب استوكيومتري آن را به Aمصرف مادة 

 Bهاي متوسط توليد و مصرف  معادلة موازنه شدة واكنش با توجه به سرعت
  .محاسبه كنيم Aو 

10 002 5 0 01B
mol

R / L / mol.min
L.min

    

5 0 010 01 5B
B

n /
R / t min

t t

 
      

 
  

2 1A
A

n (A) n (A)n
R

t t


   

 
  

14 0 01 0 14 0 025
( / ) /

/ mol.min


    

  :اريمفرض كنيم، د bرا  Bو مادة  aرا  Aاگر ضريب استوكيومتري مادة 
0 02 20 01

A

B

R a /

R b /
    

 )91 و 90 ،88تا  83هاي  صفحه -در پي غذاي سالم -2شيمي (
----------------------------------------------        

  )پور احمدرضا جشاني(  »3«گزينة  - 160
ي شود؛ به عبارت توليد مي 2COبراي توليد غذا به ميزان قابل توجهي 

ها  از سوختن سوخت  ردپاي غذا به مراتب بيشدر  2COسهم توليد گاز 
  . است.... ها و  در خودروها، كارخانه
  : ها بررسي ساير گزينه

  قند موجود در جوانة گندم مالتوز است نه فروكتوز: »1«گزينة 
شود  مي درصد غذايي كه در جهان فراهم 30سالانه حدود : »2«گزينة 

  .رسد به مصرف نمي
رفاه، تقاضا با افزايش جمعيت جهان، رشد اقتصادي و سطح : »4«گزينة 

  .يابد افزايش مي براي غذا نيز پيوسته
  )92و  91هاي  صفحه  -در پي غذاي سالم -2شيمي (  

----------------------------------------------        

         اختياري  - ) 1 (        حسابان  
  

  )مقدم مصطفي بهنام(   »1«گزينة  -161

1 1
2 2 1 2

x x
lim f (x) lim x a ( ) a a

  
         

1 3 2 3 1f ( ) a a       
  )151تا  145هاي  صفحه -حد و پيوستگي -1حسابان (

----------------------------------------------        

  )سعيد مديرخراساني(   »3«گزينة  -162

0 0
1 1 1 1

1x x
lim[ ] lim[ ] [ ]

f (x)


 
    

2 2
1

0 0 0
x ( )

lim [f (x)] [( ) ] [ ]


 

 
    

1
0 1

x
lim [f (x)] [ ]





    

1 0 1 0( )       
  )136تا  114هاي  صفحه -حد و پيوستگي -1حسابان (

----------------------------------------------        

  )سعيد مديرخراساني(   »2«گزينة  - 163

1 1 1
1 1 1 0
1 1 1 0x x x

x [x ] x [ ]
lim lim lim

x x (x )  



  

  
  

   
  

01 1 0 1
0

          

1جا كه تابع نيد از آندقت ك
1

[x ]
y

x





در همسايگي راست عـدد يـك    

0yبرابر با تابع ثابت  ،پس است   :   
1

1 01x

[x ]
lim

x





  

  )136تا  123هاي  صفحه -حد و پيوستگي -1حسابان (
----------------------------------------------        

  )تبي نادريمج(   »4«گزينة  -164

0xوقتي  0در اين صورتx  است و داريم :  

2 2
2 2 0 0 0

| x | x

[ x] [ ] [ ]



 


 
    

  

    :                               مورد نظر به صورت زير خواهد بود            لذا حد تابع 

0 0
2 2 2 21x x

| x | [ x] x
lim lim

x([x] [ x]) x ( )  


  

   
  

    :   كه      كنيد                   در محاسبات فوق دقت 
1

x a
lim ([x] [ x])
 

   


  

  )144تا  141 و 136تا  123 هاي صفحه -حد و پيوستگي -1حسابان (
----------------------------------------------        

  )علي كردي(   »4«گزينة  -165

4
2 2 4 2 2 4

4 2 2 4x

x x (x ) x
lim

x (x ) x

     


   
  

2

4 4
6 8 4 2

4 2 2 4 4 2 2 4x x

x x (x )(x )
lim lim

(x )(x x ) (x )(x x ) 

   
 

       

  

4
2 2 1

2 2 22 2 4x

x
lim

x x


  

  
  

  )144تا  141و  136تا  130هاي  فحهص -حد و پيوستگي -1حسابان (
----------------------------------------------        

)مطلق(
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  25:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي     »99 خرداد 9زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )علي كردي(   »1«گزينة  -166

1 1x x
lim f (x) lim f (x)

  
  

1 1
1 121 1 1 1x x

x (x )
lim ( a) lim ( a)

(x )(x ) (x )(x )  

  
   

   
  

1 1
1 121 1x x

lim ( a) lim a
x x  

       
  

1 12 12 2a a a        

  )144تا  141و  136تا  130هاي  صفحه -حد و پيوستگي -1حسابان (
----------------------------------------------        

  )محمدطاهر شعاعي(   »2«گزينة  -167
3 2
2

2 2

1 1 1
1 11x x

sin x ( sinx)( sin x sin x)
lim lim

( sin x)( sin x)sin x 
 

   


 
  

2

2

1 1 1 1 3
1 1 1 2

x

sinx sin x
lim

sin x


   
  

 
   

  )144تا  137هاي  صفحه -حد و پيوستگي -1حسابان (
----------------------------------------------        

  )سادات ساطع راضيه(   »2«گزينة  - 168

0
2

x

cos xcosa sinxsina cosa
lim

x

   

0 0
2

x x

cos xcosa cosa sinxsina
lim lim

x x 


   

0 0
2 1

x x

(cos x ) sin x
cosa lim sina lim

x x 


   

2

0
2 1

x

sin x
cosa( lim ( )) sina( )

x
    

0
2

x

sin x
cosa( lim ( sinx)( )) sina

x
    

0 0(cosa ) sina sina sina        
2              :   توجه 22 1 2 2 1 2cos x sin x cos x sin x          

0
1

x

sinx
lim

x
  

  )144تا  114هاي  صفحه -حد و پيوستگي -1حسابان (
----------------------------------------------        

  )علي كردي(   »1«گزينة  -169

  2 12 1 4 2 2 1 1 13
x

x x ( )


            
در  fاسـت، بنـابراين  با شيب مثبـت  چون داخل جزء صحيح تابعي خطي 

شـود ناپيوسـته    داخل جزء صحيح عدد صحيح مي ها نقاطي كه به ازاي آن
. شـود  فتـد پيوسـته مـي   ازاي ابتداي بازه چنـين اتفـاقي بي  است اما اگر به 

  . شود نقطه ناپيوسته مي 2به ازاي  fتابع) 1(بنابراين با توجه به رابطة 
  )151تا  145هاي  صفحه -حد و پيوستگي -1حسابان (

----------------------------------------------        

  )سادات ساطع راضيه(   »4«گزينة  -170

0xابتدا حدود توابع را در  از نمودار. كنيم محاسبه ميsin x
f (x)

x
 

  : در كتاب درسي داريم

0 0
1

x x

sin x
lim f (x) lim

x 
   

0 0
1 0

x x

sin x
lim g(x) lim[ ] [ ]

x


 
    

0 0

0 0

0 0 0 0 0

0 0 0 1 1
x x

x x

lim h(x) lim sinx [sinx] [ ]

lim h(x) lim sin x [sinx] [ ] ( )

 

 



 


 

       


        


  

xدر gو fاگــر دو تــابعقضــيه  طبــق a گــاه  حــد داشــته باشــند آن

fتوابع g،fg وg

f
0كه به شرط آن( 

x a
lim f


 (درx a  داراي حد

gو hgدر مورد تابع. خواهند بود

h
 hنياز به بررسـي داريـم زيـرا تـابع     

0xدر  چون حد تابع. حد نداردg 0درx   شـده اسـت   مطلق صفر

ــابع. پــس حاصــل حــدود فــوق هــم صــفر خواهــد شــد  fت

g
ــه دليــل   ب

0
0

x
lim g(x)


با بررسي تابعارد و دحد نh

f
كـه   رسـيم  به اين نتيجه مي 

0xدر  حد ندارد .  

0 0
0 10 11 1x x

h h
lim , lim

f f  
     

  )144تا  114هاي  صفحه -حد و پيوستگي -1حسابان (
----------------------------------------------        

  اختياري -)2(هندسه  
  

  )فروشان ايمان چيني(  »2«گزينة   - 171
   180 180 30 15 135ˆ ˆ ˆC A B            

2 21 2
2 2

a c a c c AB

sin A sinC a BC
       

 )65تا  62هاي  صفحه - روابط طولي در مثلث - 2هندسه ( 
----------------------------------------------        

  )اصل رضا عباسي(  »4«گزينة  -172

  
    :      داريم  ABC          ها در مثلث                  بنابه قضية ميانه
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  26:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي     »99 خرداد 9زمون آ«پاسخ تشريحي 

2 2 22 252 2 22 2
b c aa

AM b c
      

22 2 72 252 2
a

AM a AM a     

2 2 7 7
3 3 2 3AG AM a a     

 )69صفحة  - روابط طولي در مثلث - 2هندسه (
----------------------------------------------        

  )اميرحسين ابومحبوب(  »1«گزينة  -173

  
    :      داريم  ABC                         طبق قضية نيمسازها در مثلث

8 2 2
4 1 2 1

BC

BD AB BD

CD AC BD CD
    

 
  

2 6 39 3
BD

BD , CD      

2 8 4 6 3 32 18AD AB AC BD CD           
2 14 14AD AD     

 )72تا  70هاي  صفحه - روابط طولي در مثلث - 2هندسه (
----------------------------------------------        

  )اصل رضا عباسي(  »2«گزينة  -174
                    بــه طــرفين تســاوي

AEF ECD
S S  ،  EFBCS  كنــيم،                 را اضــافه مــي         

    :            خواهيم داشت
1 1
2 2ABC BFD

S S AB . BCsinB BF . BDsinB     

9 6 2 4x (x ) x       
 )76تا  74هاي  صفحه - روابط طولي در مثلث - 2هندسه (

----------------------------------------------        

  )لاد منصوريمي(  »4«گزينة   - 175

  
   :     داريم  ABC           ها در مثلث                 طبق قضية ميانه

22 2 2 22 25 49 2 82
AB

AC BC CM CM         
2 22 66 33 33CM CM CM       

AI    نيمساز زاوية داخلـي                     A    در مثلـث          AMC      اسـت، بنـابراين طبـق                        
   :               هاي داخلي داريم                      قضية نيمسازهاي زاويه

2 2
5 7

MI AM MI

CI AC CM
   

Zoh¶ nj SLvº KÃ¨oU   

2 33
7MI    

  )70و  69هاي  صفحه - روابط طولي در مثلث - 2هندسه ( 
----------------------------------------------        

  )ابومحبوب اميرحسين(  »1«گزينة   -176
   :     داريم  BDC                        طبق قضية هرون براي مثلث 

3 5 7 15
2 2P

 
    

15 15 15 153 5 72 2 2 2BDC
S 

         
   

   

15 9 5 1 15 3
2 2 2 2 4       

  و   ABC             در دو مثلـث    C                             كه ارتفاع رسـم شـده از رأس                   با توجه به اين
BDC  هاي اين دو مثلث برابـر نسـبت                             يكسان است، پس نسبت مساحت                               
   :     داريم  .             هاي آنها است       قاعده

4 5 3315 3
4

ABC ABC

ABC
BDC

S S
AB

S
S BD

 




       

 )74 و 73هاي  صفحه - روابط طولي در مثلث - 2هندسه ( 

----------------------------------------------        

  )اصل رضا عباسي(  »1«گزينة   -177

  
   :                                        بنا به قضية نيمسازهاي زواياي داخلي داريم

3
5

AB BD AB

AC DC AC
     

5AC k  3وAB k    
   :                              حال بنا به قضية فيثاغورس داريم

2 2 2 2 225 9 64AC AB BC k k       
2 2 1016 64 4 2 6

AC
k k k

AB


        

  

   :          و در نتيجه
2 6 10 3 5 45 3 5AD AB.AC BD.DC AD         

  )72تا  70هاي  صفحه - روابط طولي در مثلث - 2هندسه (
----------------------------------------------        
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  27:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي     »99 خرداد 9زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )اصل رضا عباسي(  »3«گزينة   -178
   :        ها داريم                    بنا به قضية كسينوس

2 2 2 113 2 4 2 2 4 16ADE : cos A cos A


         

2 2 2 2 2118 11 2 8 11 8 816ABC : x x x


            

 )69تا  66هاي  صفحه - روابط طولي در مثلث - 2هندسه (
----------------------------------------------        

  )ميلاد منصوري(  »4«گزينة   - 179
515 10b

a b c a c
        

  
     :                                     طبق قضية نيمسازهاي زواياي داخلي داريم

3
32

7 7
2

CM BC a a

MA AB c c
       

10 33
710

a c aa

ca c
  

    
   

   .   است   3                                پس طول كوچكترين ضلع مثلث، برابر 
 )72تا  70هاي  صفحه - روابط طولي در مثلث - 2هندسه ( 

----------------------------------------------        

  )حميدرضا سجودي(  »1«گزينة   - 180
1
2

110 3 5 8 10 3 202

ABC
ˆS AB AC sin A

ˆ ˆsin A sin A

  

     
  

3 حاده     602
Aˆ ˆsin A A      

  
   :ها داريم كسينوس قضيةاز طرفي طبق 

2 2 2 2 ˆBC AB AC AB AC cos A      
2 25 64 2 5 8 60BC ( )( ) cos      

2 89 40 49 7BC BC       
5 8 7 20   محيط مثلث  

 )76تا  73و  69تا  66هاي  صفحه - روابط طولي در مثلث - 2هندسه ( 
----------------------------------------------        

  اختياري -آمار و احتمال 
 

  )سيدعادل حسيني(  »3«گزينة   -181
گيري تصادفي سـاده،   اي به جاي نمونه گيري خوشه مزيت استفاده از نمونه

  .گيري است كاهش هزينة نمونه
 )107تا  104هاي  صفحه -آمار استنباطي -آمار و احتمال( 

----------------------------------------------        

  )سيدعادل حسيني(  »2«گزينة   - 182
   :                                معيار برآورد ميانگين جامعه داريم                         با توجه به رابطة انحراف

 226 0 6 0 6 0 36
100x x/ / /

n


          

 )121صفحة  -آمار استنباطي -آمار و احتمال( 
----------------------------------------------        

  )سيدوحيد ذوالفقاري(  »3« ةگزين - 183
يابـد و در نتيجـه    ش اندازة نمونه، انحراف معيار برآورد كاهش ميبا افزاي

در . تر يا خطاي كمتري براي برآورد ميـانگين جامعـه داريـم    برآورد دقيق
  . يابد صورت كاهش اندازة نمونه، خطاي برآورد ميانگين جامعه افزايش مي

  )121صفحة  -آمار استنباطي -آمار و احتمال(
----------------------------------------------        

  )خطيبي عليرضا شريف(  »2«گزينة   - 184
  :صورت مرتب شده درآوريم، داريم ها را به اگر داده

  1 1 2 2 2 3 3 4 4 5, , , , , , , , ,   
1 1 2 2 1 54 /
  

  اي ميانگين ترين برآورد نقطه كم  

3 4 4 5 44
  

  ناي ميانگي ترين برآورد نقطه بيش  
اي ميـانگين   ترين مقدار برآورد نقطـه  ترين و بيش بنابراين اختلاف بين كم

4، برابر 4هايي با اندازة  در نمونه 1 5 2 5/ /  است.  
 )121تا  118هاي  صفحه -آمار استنباطي -آمار و احتمال(

----------------------------------------------        

  )رحسين ابومحبوبامي(  »3«گزينة   -185
كننـدة   پارامتر يا پارامتر جامعه يك مشخصة عـددي اسـت كـه توصـيف    

هـاي كـل جامعـه در     اي خاص از جامعه است و در صورتي كـه داده  جنبه
كه در بسـياري از مـوارد،    با توجه به اين. اختيار باشند، قابل محاسبه است
رامتر مقـدار  پذير نيست، به رغم اينكـه پـا   آمارگيري از كل جامعه امكان

هـا بـراي    ثابتي دارد، اين مقدار مجهول است و بـه همـين دليـل از آمـاره    
اي عـددي   آماره يا آمارة نمونه مشخصه. كنند تخمين پارامترها استفاده مي

هاي نمونه به  اي خاص از نمونه بوده و از داده كنندة جنبه است كه توصيف
. كننـد  نمونة ديگر تغييـر مـي   اي به از نمونه     ً معمولا  ها  آيد و آماره دست مي

ولي ممكن اسـت آمـاره بـراي دو نمونـه يكسـان باشـد، ماننـد ميـانگين         
1هــاي  نمونــه 5{ , 2و { 4{ , » ت«و » ب«، »الــف«هــاي  ، پــس عبــارت{

  . صحيح است
  )115صفحة  -آمار استنباطي -آمار و احتمال(

----------------------------------------------        
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  )اميرحسين ابومحبوب(  »2«گزينة   - 186
در اين تحقيق، هر دانشجو يك واحد آماري است ولي جامعة آمـاري كـه   

شـود، تمـامي دانشـجويان ايـن      شامل مجموعة كل واحدهاي آمـاري مـي  
گيري از تعـدادي از دانشـجويان    با توجه به اين كه نمونه. دانشگاه هستند

هاي مورد علاقـه دانشـجويان ايـن     ذيرفته است، پس تعداد ورزشانجام پ
سه دانشكده، يك آماره يا آمارة نمونه است و چـون از تمـام دانشـجويان    

گيـري بـه    گيري صورت گرفتـه اسـت، نمونـه    سه دانشكدة انتخابي، نمونه
  .اي انجام پذيرفته است روش خوشه

 )115و  107ا ت 104هاي  صفحه -آمار استنباطي -آمار و احتمال(
----------------------------------------------        

  )اصغري عزيزاله علي(  »1«گزينة   -187
2 2 2 6 2 615 15

25 25
[x ,x ] [ , ]

n n

   
       

15 2 4 15 2 4 12 6 17 4[ / , / ] [ / , / ]      
  )122صفحة  -آمار استنباطي -آمار و احتمال (   

----------------------------------------------        

  )ياسين سپهر(  »2«ة  گزين - 188
 [L,U]صـورت   درصدي براي ميانگين جامعه بـه  95اگر فاصلة اطمينان 

  :گاه آن. باشد
4

U L
n


    

10بنابراين براي بازة  12[ ,   :تايي خواهيم داشت1nبا نمونة  [

1 1

4 412 10 2
n n

 
      

9و براي بازة  13[ ,   :تايي داريم2nبا نمونة  [

2 2

4 413 9 4
n n

 
     

2 1 1
22

1

4
4 2 44 2

n n n

nn
n



    


   

 )122صفحة  -آمار استنباطي -آمار و احتمال (   
----------------------------------------------        

  )سيدوحيد ذوالفقاري(  »4«گزينة   -189
  :برابر است با Nميانگين اعداد صحيح از صفر تا 

 1
0 1 2 2

1 1 2

N N
... N N

N N


   

   
 

   
  : ميانگين نمونة انتخابي برابر است با

  2 3 5 7 8 11 36 66 6x
    

     

      :               در نتيجه داريم

6 122
N

x N        
 )125صفحة  2مشابه تمرين  -آمار استنباطي -و احتمالآمار (

----------------------------------------------        

  )اميرحسين ابومحبوب(  »3«گزينة   -190
   :                          ميانگين جامعه برابر است با

  
49 50

1 2 3 49 2 2549 49
...


   

      
  :از اند كنند، عبارت برآورد مي 25هاي دوتايي كه ميانگين را برابر  نمونه

       1 49 2 48 3 47 24 26, , , , , , ..., ,   
كه ميانگين جامعـه   در نتيجه احتمال آن. است 24ها برابر  تعداد اين نمونه

  :و نمونه برابر باشد، برابر است با
24 24 24 1

49 4849 49 24 49
22

P    
  

 
 

   

 )121تا  118هاي  صفحه -آمار استنباطي -آمار و احتمال(
----------------------------------------------        

  اختياري -)2(فيزيك  
  

  )معصومه افضلي(   »2«گزينة  -191
                          شود كه جريـان عبـوري از                                               زماني در يك القاگر انرژي وارد و يا خارج مي

        شـود و                                                   هرگاه جريان افزايش يابد، انرژي در آن ذخيره مـي   .             آن تغيير كند
    .    شود                                                      هرگاه جريان كاهش يابد، انرژي ذخيره شده در آن آزاد مي

   )122تا  118هاي  صفحه -2زيك في(
----------------------------------------------        

  )معصومه افضلي(   »3«گزينة  -192

N     :                        طبق قانون فاراده داريم
t


  


  

1                              بايـد شـار اوليـه در زمـان       ة          براي محاسب 3t s هـايي در           و شـار ن          
2    زمان 4t s  را محاسبه نماييم                 .    

1 3 2
1 12 3 4 3 6 24t s

( ) ( ) Wb
        

2 4 2
2 22 4 4 4 6 42t s

( ) ( ) Wb
        

2 1
2 1

42 241 1 184 3| | | ( ) | | | V
t t

  
          

 
  

18 92I A
R


    

   )115تا  110هاي  صفحه -2فيزيك (
----------------------------------------------        
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  )معصومه افضلي(   »4«گزينة  -193
    :     كنيم              را محاسبه مي  2  ها                                ابتدا با استفاده از تشابه مثلث

  
2 2

3 1 21 4 3 Wb
 

   


  

    :                                              با توجه به قانون فاراده و اطلاعات نمودار داريم  1s                    در بازة زماني صفر تا

1
2 01 21 0N ( )( ) V

t

 
        

 
  

    :      ثانيه4  تا1s              در بازة زماني 
1 21 14 1

( )
N ( )( ) V

t

  
        

 
  

  
   )115تا  110هاي  صفحه -2فيزيك (

----------------------------------------------        

  )معصومه افضلي(   »3«گزينة  -194

2 42I V
R

 
       

2
1

44 25 10 2 8
5 10

| | B v B B B T


          


  

                                      از جريان القايي با تغييرات شار مخالفت      ناشي                              طبق قانون لنز، آثار مغناطيسي 
                              بنابراين شار نيز افزايش داشته   ،                               در اينجا چون مساحت افزايش يافته   .   كند    مي

     بـا    .                                                             توان گفت ميدان اصلي و ميدان القايي بايد خلاف جهت هـم باشـند        و مي
                          ميدان مغناطيسـي القـايي      ،        دست راست             ايي و قاعدة                     توجه به جهت جريان الق

    .        سو باشد                               بنابراين ميدان اصلي بايد برون  .       سو است      درون
   )115تا  110هاي  صفحه -2فيزيك (

----------------------------------------------        

  )معصومه افضلي(   »2«گزينة  - 195
    :                                  طبق رابطة توان مصرفي مقاومت داريم

2 232 2 4P I R I I A       
    :         دست آورد                               در القاگر را طبق رابطة زير به    شده                  توان انرژي ذخيره     مي

2 3 2 3 21 1 4 10 4 32 10 3 2 102 2U LI U ( ) / J             

   )122تا  118هاي  صفحه -2فيزيك (
----------------------------------------------        

  )معصومه افضلي(   »3«گزينة  -196
    :      آوريم        دست مي           دار را به           القايي در م         ي محركة    نيرو              ابتدا معادلة

)1          (2
m sin( t)

T


    

2 3 6m m mI . R V        
    :         دست آورد       را به  (T)               توان دورة تناوب                      با توجه به نمودار مي

  
5 5 5 1
4 400 4 100
T T

t T s      

    :     دهيم         قرار مي  )  1 (       رابطة               دست آمده را در            اطلاعات به
26 6 2001
100

sin( t) sin( t)


       

1        كافي است
800t s  را در رابطة فوق قرار داده و                             دست آوريم       را به          :    

16 200 6 3 2800 4sin( ) sin( ) V


        
   )125تا  1122هاي  صفحه -2فيزيك (

----------------------------------------------        

  )معصومه افضلي(   »4« گزينة - 197
    :                                                                    با استفاده از رابطة انرژي ذخيره شده در القاگر و اطلاعات نمودار داريم

2 3 21 132 10 4 42 2U LI L( ) L mH        
   )122تا  118هاي  صفحه -2فيزيك (

----------------------------------------------        

  )زاده بابك قاضي(   »2«گزينة  -198
    :                ب القاوري داريم                       با استفاده از رابطة ضري

2 2
0 A A A B

B B B A

L A NAN
L ( )

L A N
     


 

  

1 11 1 3 3
A

B

L

L
      

   )122تا  118هاي  صفحه -2فيزيك (
----------------------------------------------        

  )زاده بابك قاضي(   »1«گزينة  - 199
        هـر دو            درون حلقه               از سيم و حلقه                     ناشي از جريان عبوري                ميدان مغناطيسي 

      اگـر    .                                               بنابراين شار عبوري از حلقه در حال كـاهش اسـت    .         سو هستند   ن       درو
                                                                      حلقه را از سيم دور كرده يا جريان را كاهش دهيم شـار عبـوري از حلقـه    

    .                كاهش خواهد يافت
   )118و  117هاي  صفحه -2فيزيك (

----------------------------------------------        
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 )هوشنگ غلام عابدي(  »1«گزينة  - 200

3                   با توجه به نمودار   124
T

s  است    .   

    :          توان نوشت             بنابراين مي
3 12 164
T

T s    

  2 2
16 8

rad

T s

  
     

2                                     از طرفي شار عبوري از پيچه طبق رابطة  
max cos( t)

T


      برابـر        

21     :        است با 8 10 8/ cos( t) 
    

  )125تا  122هاي  حهصف -2فيزيك ( 
----------------------------------------------        

  اختياري -)2(شيمي  
  

 

  )فرد فاضل قهرماني(  »1«گزينة  - 201
    .                                         ها واحد تكرارشونده ندارند و پليمر نيستند                     بعضي از درشت مولكول

   :  ها                  بررسي ساير گزينه
     .    شوند                                  همه پليمرها درشت مولكول محسوب مي  :  » 2 «      گزينة 
    .                                                اتن درشت مولكول است ولي نفتالن درشت مولكول نيست     پلي  :  » 3 «      گزينة 
    .     باشد          گلوكز مي   ،                         دهنده الياف پنبه و نشاسته              مونومر تشكيل  :  » 4 «      گزينة 

  )116و  102تا  100هاي  صفحه -2شيمي(  
----------------------------------------------        

  )محمد اسپدهم(  »4«گزينة  - 202
                                        چگالي كمتري نسبت به پلي اتن بدون شـاخه    ) B    شكل  (    دار      اخه     اتن ش     پلي

                    دار فضـاي بيشـتري                                           دارد؛ زيرا جرم مشخصي از پلي اتن شـاخه   ) A    شكل  (

)m                كند و طبق رابطة              را اشغال مي  )           حجم بيشتري ( )
d

v( )


³o
´\e#
  ،  )     چگالي (  [

     .   شود                                                   ازاي جرم مشخص هر چه حجم بيشتر باشد، چگالي كمتر مي    به

  )107و  106هاي  صفحه -2يميش( 
----------------------------------------------        

  )الاسلامي پول عليرضا شيخ(  »1«گزينة  - 203
   :    كنيم    مي                           ابتدا ساختار مونومر را رسم 

  
3

2 3

3

| |

| |

|

CHH

n C C

CH CH

CH

( ) 
  



3

2 3

3

| |

| |

|

CHH

C C

CH CH

CH


 

 n
   

    .    است       صورت                       ساختار پليمر حاصل به

  )104تا  102هاي  صفحه -2شيمي(  
----------------------------------------------        

  )محمد اسپدهم(  »3«گزينة  - 204

                               هـا، نيـروي وانـدروالس بـر                                                   با افزايش طول زنجيـر هيـدروكربني در الكـل   

    .     يابد                                   كند و ويژگي ناقطبي الكل افزايش مي                  هيدروژني غلبه مي

  )112تا  109هاي  صفحه -2شيمي(  
----------------------------------------------        

  )حميد ذبحي(  »4«گزينة  -205

    :  » 1 «    نة ي  گز

    
      اتـم     4 (                  اتـم وجـود دارد      6                              در ساختار هر مولكول اين تركيب   :  » 4 «    نة ي  گز

                                كه به هيچ اتم هيـدروژني متصـل     )           اتم اكسيژن   1              اتم نيتروژن و    1       كربن و 

    .       نيستند

    
  )114صفحة  -2شيمي(  

----------------------------------------------        

  )مجتبي اسدزاده(  »3«گزينة  - 206

  2H O   

    +  

                        4 9C H OH          4 8 2C H O   

    :  ها             بررسي گزينه

/ :»1« نةيزگ 
10 1 258   

                                                         بوتانول در آب محلول است ولي بـه هـر نسـبتي در آب حـل        : » 2 «    نة ي  گز

    .    شود     نمي

  الكل          هر مولكول    در  H     هاي          شمار اتم  
اسيد          هر مولكول    در  H    هاي           شمار اتم  

ww
w.
ka
no
on
.ir



 

  
  

  

  31:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي     »99 خرداد 9زمون آ«پاسخ تشريحي 

                                                                بوتانوئيــك اســيد و اتيــل اتــانوات هــر دو فرمــول مولكــولي   :  » 3 «      نــة ي  گز

4 8 2C H O  ها متفاوت است                     دارند ولي ساختار آن              .    
                                            آميد بايد از يك دي اسيد و از يـك دي آمـين                  براي تهيه پلي  :  » 4 «    نة ي  گز

     .     ه كرد      استفاد

  )115تا  109هاي  صفحه -2شيمي(  
----------------------------------------------        

  )مسعود جعفري(  »3«گزينة  -207

   :  ها             بررسي عبارت  .           درست هستند  )  ب (  و   )    الف (    هاي        عبارت
                                                        پليمر سازندة ظروف يكبار مصرف، پلي اسـتيرن بـا فرمـول       ):    الف (      عبارت 

                              نكـه در سـاختار هـر واحـد                    با توجه بـه اي   .    است          ساختاري 

C)                                        تكرارشــوندة ايــن پليمــر ســه پيونــد  C)   وجــود دارد، ايــن پليمــر                           
    .            سيرنشده است

    ): ب (      عبارت 

3 6 2(C H O              اسيد سازنده  :                پروپانوئيك اسيد  (
                اتيل پروپانوات

                                2 6(C H O)  سازنده      الكل  :       اتانول        

    

   
1
2   

  
         پذيري آن                                    اتم كربن، محلول در آب است و انحلال   5         الكلي با    ):  پ (      عبارت 
    .           گرم آب است     100       گرم در    1      تر از      بيش

                                   ، گروه عاملي هيدروكسـيل و اسـتري    ) ث (                  در ساختار ويتامين    ):  ت (      عبارت 
    .               وژني ايجاد كند                      تواند با آب پيوند هيدر               اين مولكول مي  .          وجود دارد

  )113تا  109و  104هاي  صفحه -2شيمي(  
----------------------------------------------        

  )فرزاد رضايي(  »2«گزينة  - 208

   :  ها             بررسي گزينه
     آمين                                                    پليمر داده شده يك پلي آميد است كه از دو مونومر دي  :  » 1 «    نة ي  گز

           الكـل، در              همـراه دي                                                  و دي اسيد تشكيل شده است و مونومر دي اسـيد بـه  
    .     سازد                            شرايط مناسب پلي استر را مي

             صـورت زيـر                                                    ساختار مونومرهاي سازندة پليمـر داده شـده بـه     :  » 2 «    نة ي  گز
   :   است

    
  12 8 1 6 16 4( ) ( ) ( )     8جرم مولي دي اسيد 6 4(C H O )  

                            1166g.mol  
  12 6 1 8 14 2( ) ( ) ( )     6جرم مولي دي آمين 8 2(C H N )  

                          1108g.mol  

1166     :                                 اختلاف جرم مولي مونومرهاي سازنده 108 58g.mol     
     و در    3                                  هر مولكـول دي آمـين سـازندة آن          لوويس           در ساختار   :  » 3 «    نة ي  گز

                        پيونـد دوگانـه وجـود       5                              هر مولكول دي اسيد سـازندة آن     يس    لوو       ساختار 
    .     دارد
                  جفت و در سـاختار     8        دي اسيد           هر مولكول                 در ساختار لوويس   :  » 4 «    نة ي  گز

   :                                                         لوويس هر مولكول دي آمين دو جفت الكترون ناپيوندي وجود دارد

  
    )115تا  112هاي  صفحه -2شيمي(  

----------------------------------------------        

  )كامران جعفري(  »2«گزينة  -209

                                    شود پيوند موجـود در عامـل اسـتري                     استرها شكسته مي                  پيوندي كه در پلي
C         است يعني  O   كه با      y    چنـين در                               در شكل مشخص شده اسـت؛ هـم          

C                                 آميدها نيز پيوند عامل آميدي يعني      پلي N    كه بـا        b    مشـخص شـده              
    .    شكند         است، مي

  )117 و 116هاي  صفحه -2شيمي(  
----------------------------------------------        

  )مسعود جعفري(  »2«گزينة  - 210

   :                    آميد به صورت زير است                        استر و واكنش توليد پلي          كافت پلي                 معادلة واكنش آب
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  )117تا  112هاي  صفحه -2شيمي(  

  اسيد هر مولكول هاي كربن در تعداد اتم
الكلهر مولكول اي هيدروژن در ه تعداد اتم




